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Az ország legnagyobb pártja
Végre! — kiáltunk fel most, mikor 

arról hallunk hirt, hogy a magyar pol­
gári ellenzék szervezkedése megtalálta 
a közös alapot s elhárította Htjából a 
személyi ellentétek akadályát. Mert a 
magyar ellenzéki polgárság szervezke­
désének mindig két akadálya volt, az 
egyik a közös alap hiánya, a másik: a 
személyi tekintetek. A közös alap: gaz­
dasági küzdelem lesz a kormány gaz­
dasági politikája ellen. S a személyi el­
lentétek félretétele már is érezteti szer­
vező munkájának hatását a pártpolitikai 
korlátokra való tekintet nélkül.

Azt nem lehet tagadni, hogy ellenáll­
hatatlan elégedetlenség lesz úrrá ebben 
az országban. Az úgynevezett konszoli­
dáció terén elért eredményeket senki 
sem nézi le, se nem becsüli le senki. 
De mindenki úgy érzi. hogy a jogrend 
helyreállításának érdeme nem lehet 
örökös jogcíme annak az uralomnak, 
mely gazdasági problémák megoldása 
elől elzárkózik. A politikai, a közjogi és 
uralmi kérdéseket meg lehetett oldani a 
tekintély! elvnek dogmává emelésével 
s a csalhatatlanság hitelvének funda­
mentálissá tételével. Nem veszik-e 
észre, hogy ebben az országban min­
denki ex catedra beszél? Államférfi és 
politikus, a központi végrehajtóhatalom 
gyakorlói, főszolgabirák és szemétfu­
varozási üzemvezetők, forgalmi adóel­
lenőrök és ifin rendőrdijnokok mind be­
leburkolóznak a hivatal tógájába s 
mindnyájan rálépnek a hivatali hatalom 
koturnusára.

Ez a tekintély! elv azonban nem se­
gíti át őket a gazdasági problémák Vö­
rös tengerén. A közigazgatási appará­
tus, a sajtó, hivatalos közvélemény fe­
lett rendelkezhetnek, de hatalmi szóra 
nem termelnek többet egyetlen szál bú­
zával sem. A gazdasági élet tényezői, a 
hitelviszonyok, a munkapiac helyzete, 
a fogvasztóképcsség, a termelő munka 
szervezése, a kamatalakulás, mind-mind 
függetlened a politikai uralom elhatáro­
zásától. A mindennapi élet ezer problé­
mát vet fel naponta s a politikai uralom 
mindennap ezer problémát hagy meg­
oldatlanul. A gazdasági élet szabadsa­
gáért mindig küzdöttünk cs küzdünk 
most is, de ez a magára hagyottság 
nem szabadság. A politikai tekintély ha­
szonélvezői biztosítani akarták maguk­
nak a gazdasági egyeduralom rented is. 
Mennyi elpocsékolt pénz. eldáridózott 
vagyon, clgriiiidolt tőke. elszubvencio­
nált értek ment veszendőbe a gazdasági 
élet támogatása elmén a gazdasági élet 
egészsége ellen. A gazdasági élet tük­
rén csak buborékok jelzik azt a helyet, 
ahol állami beavatkozás tnilliárdiai, a 
köz rovására s csak egyesek hasznára 
siilvedtck el a mélységben.

A politikai hatalom megszilárdítása 
túlméretezte az adminisztrációt s túlmé­
retezett minden költségvetést. A csonka 
ország külügyminisztériumának létszá­
ma nagyobb, mint a világ felét kor­
mányzó angol külügyminisztériumé; a 
magyar belügyminisztérium büdzséje 
nagyobb, mint a francia belügyminisz­
tériumé. A napokban olvastuk, hog\ az 
Utolsó francia választás 86.000 pengőbe 
került s az utolsó magyarországi vá­
lasztás 660.000 pengőbe. És Így tovább, 
és igy tovább a keserű unalomig...

Egyfelől a bőség s a kiadások kmla- 
tozatíansága, másfelől a súlyos adotei- 
livk, a hatszázalékos adövégrchajtasi 
pótlékok, a transzferálások s az adó- 
végrehajtások százezrei, melyek leg­
többje már csak a halottként feladatat 
végzi az elpusztult gazdasági egziszten­

ciák ravatala mellett. Minden adóárve­
rési hirdetmény már egy-egy parte- 
cédulája az önálló gazdasági tevékeny­
ségnek, vagy legalább is ijesztő bulle­
tinje a halálos ágyán vergődő magán- 
gazdaságnak. S nem évenkint. de na­
ponkint liánv adóárverési hirdetmény 
verbuválja a gazdasági halál sírja felé 
marsoló hadsereg katonáit.

Éhes ember lázitásához nem kell röp- 
irat. Éhes embert semmi sem lázit úgy. 
mint egy darab kenyér. Azokat, akik az 
elet harcában megrokkantak, a bőség 
költekezése teszi elsősorban elégedetle­

nekké. Meg sem kell már szervezni a 
magyar polgári elégedetlenség pártját, 
a párt meg van, fájdalom sokkal több 
tagja van, mint akárki hinné s akárki 
szeretné. Program van már, csak vezér 
kell és lobogó. Nem az ellenzéki politi­
kusok, ez a nagy elégedetlenség szer­
vezi meg a magyar polgári ellenzék 
részekre szakadt frakcióit egy nagy tá­
borba s ha egyszer szabadon mérkőz­
hetnek az elégedettek az elégedetlenek­
kel, olyan debacle lesz az eredmény, 
amely az elégedetlenség szítéinak leg- 
vérmesebb fantáziáját is meghaladja.

Hudra Kálmán magyar proíiboxoló
tragikus halála a ringben

Egy erős ütéstől szivbénulást kapott és pár 
perc alatt kiszenvedett

A fi    1*1.17 I *-* V. I 1-.   I I _ 12   ttiA Á* ~ .L... i . . . 11 /. 1, nnj ifi .-»£• r> VllJ IV M '1 P 7MÍ AY —Megrendítő körülmények között fejezte 
be életét Hudra Kálmán, a magyar profi 
boxoló gárda egyik tehetséges fiatal tagja.

Pénteken este Bécsben osztrák-magyar 
profi boxmérkőzés volt, amelyen a ma­
gyar színeket Künsztler, Hochmann és 
Hudra képviselték. Hudra ellenfele An­
derschnitz volt, aki az első menetben he­
vesen támadott. Hudra feltűnően bizony­
talanul mozgott, de a magyar kísérők ezt 
pillanatnyi indiszpoziciónak tulajdoní­
tották.

Az első menetben Hudra erős állkapocs 
horogütést kapott, de azért hősiesen küz­
dött tovább. A második menetben a szive 
táján érte egy ütés. Ettől megtántoro- 
dott és vadul támadó ellenfele ettől 
kezdve döntő fölénybe került. Egyszerre 
csak Hudra váratlanul térdre esett, majd 
elterült a földön.

A közönség soraiban a döbbenetes lát­
vány pánikot idézett elő, pedig még ak­
kor senki sem sejtette, hogy halálos sze­
rencsétlenség történt. Hudrát ugyanis be­

vitték az öltözőbe és a ringben a követ­
kező párok folytatták a küzdelmet. A kö­
zönség csak a verseny végén tudta meg, 
hogy mi történt.

Az öltözőben először vizzel próbálták 
Hudrát eszméletre téríteni, de mikor ez 
nem sikerült, orvost hivattak, aki mester­
séges légzést, majd injekciót alkalmazott.

Azonban minden hiábavalónak bizo­
nyult, Hudra nem mozdult és pár perc 
múlva az orvos már csak a beállott halált 
konstatálhatta. A halál okául szivbóhu- 
lást állapított meg.

A tragikus haláleset osztatlan részvé­
tet keltett sportkörökben. Hudra szorgal­
mas boxoló volt, akinek nagy jövőt jó­
soltak és nemcsak belföldön, hanem kül­
földön is sok szép sikert ért el tnár eddig 
is. Debrecenben is többször szerepelt 
Hudra és az itteni közönség nagyon meg­
szerette szimpatikus viselkedéséért. Ha­
lála a csecsemőkorát élő magyar boxoló- 
sportra pótolhatatlan veszteséget jelent.

A jog- és pénzügyi bizottság 
megkezdte nagy tárgysorozatának 

letárgyalását
98.000 pengő megszavazását] javasolja a bi­

zottság diákinternátus céljára
Debrecen város jog- cs pénzügyi bi­

zottsága pénteken délután Zöld József 
tb. főjegyző elnökléscvel ülést tartott, 
amelyen a kedden tartandó közgyűlés 
tárgyait készítették elő. A bizottság, 
amelynek ülése iránt meglehetősen 
lagymatag érdeklődés mutatkozott, dél­
után 4 órától este egynegyed 8 óráig 
nem tudott végezni a 41 pontból álló 
tárgysorozattal, úgy hogy az ülést 
szombaton délután folytatják.

Uj állatorvosi állást létesítenek 
a vágóhídon

Vargha Elemér dr. polgármesterhe- 
lyettes főjegyző terjesztette elő hogy 
tavaly a törvényhatósági bizottság ki­
mondotta egy uj állatorvosi . ’i s c/.er- 
\ evését a vágóhídon, úgy ;■ uihan, 
hogy az egyik hortobágyi állatorvosi 
állást megszünteti. A belügyminiszter 
most a határozatnak azt a részét, amely 
uj vágóhídi orvosi állás szervezésére 
vonatkozik, jóváhagyta, azt azonban 
nem engedélyezte, hogy az egyik hor­
tobágyi állatorvosi állást megszüntes­
sék. Áz előadó javaslatára igv a bizott­
ság azt az előterjesztést teszi a köz­

gyűlésnek. iiogy adja meg a felhatalma­
zást a tanácsnak az uj vágóhídi állator­
vosi állás betöltése előkészületeinek 
megtételére.

Nemes hagyomány a vakok iavára
Zöld József ib. főjegyző bejelentette, 

hogy Szabados Ferenc debreceni polgár 
pllialálozván. vagyonát, amely a Nap 
ucca 17. számú házból és egy 62 holdas 
báliki kaszálóból áll. a városra hagyo­
mányozta, hogy a város a vagyon jö­
vedelmid külön almiként kezelte is a 
tőkésített iö\ edelemböt. esetleg magá­
ból a törzsvagyonbol Debrecenben, le­
hetőleg a Nap na a 17. szitum telken va­
kok intézetét létesítsen.

Hegedűs Jenő dr. hozzászólása után. 
miután a hagyományozó egyébként tel­
jesen szabad kezet engedett a tanács­
nak. a bizottság javasolja a közgyűlés­
nek, hogy a hagyományt hálás kegye­
lettel fogadja el. alapítványi kezelje 
és annak idején létesítsen belőle vakok 
intézetét, ugv azonban, hogy az intézet 
fentartása a város házipénztárát ne ter­
helje. teliát a fentartás is a hagyomány 
jövedelméből történjék.

A Téglavető és Olaiiitö rendezése
A törvényhatósági bizottság egyik 

legutóbbi közgyűlése elvben utasítást 
adott a tanácsnak a Régi Téglavető és 
az Olaiiitö rendezésére. Ehhez mérnöki 
felvétel szükséges, amit Rozgonyi De­
zső ny. miiszaki tanácsos 5000 pengőért 
hajlandó elvégezni. A bizottság java­
solja a közgyűlésnek, hogy Rozgonyi 
Dezsőt hízza meg a munkálattal, úgy 
azonban, hogy azt 50 munkanap alatt 
tartozik elvégezni.

A homokkerti vasúti felüljáró
Joó István dr. tb. tanácsnok adta elő. 

hogy tavaly a törvényhatósági bizott­
ság 4000 pengővel járult hozzá a ho­
mokkerti vasúti felüljáró átépítéséhez s 
ezt a határozatot a kereskedelmi mi­
niszter jóvá is hagyta. Most már szük­
séges volna a pályacsatlakozási munka­
iatok elvégzésére, a korlátok, gyalogjá­
rók és a kocsiút megfelelő kiépítésére. 
Az üzletigazgatóság erre zártkörű ver­
senytárgyalást tartott, amelynek ered­
ménye szerin 4700 pengő szükséges. Az 
előadó javaslatára a bizottság előter­
jesztést tesz a közgyűlésnek a költség 
megszavazására, a 3.400,000 dolláros 
kölcsön maradványának a terhére.

Uiabb 98.000 pengő egyetemi célokra
Csűrös Pereiig dr. kulturtanácsnok is­

mertette a Dunáiiinneni Városok Kultu­
rális Szövetsége megkeresését, amely 
szerint a szövetség tervbe vette Debre­
cenben, az egyetem mellett 100 ágyas 
interné tus felállítását. A kultuszminisz­
ter hajlandó az in termi tust 1.700,000 
pengős költséggel felépíteni és üzembe 
helyezni, ha a költségek telet a dunan- 
inneni törvényhatóságok vállalják. Egy 
hely 8000 pengőbe kerülne s az alapítási 
költséget tíz év alatt részletekben is 
lehet űzetni, minden törvényhatóság pe­
dig annyi diákot helyezhetne el az in­
ternátusbán, ahány ágvalanitványt tett. 
A teljes ellátás havi 30—35 pengőbe ke­
rülne. Az internátus teljesen modern in­
tézmény lenne, bennlakó tanárok fordí­
tanának nagy gondot az ifjúságnak a 
modern nyelvekben és a testneveléseién 
való kiképzésére. A számítások szerint 
Debrecenre 12 hely. azaz 96.000 pengő 
esnék. Az előadó javasolta. Iiogv tíz 
éven át állítsanak be erre a célra a költ­
ségvetésbe 9600 pengőt.

Márk Endre: Én azt hiszem, hogy az 
egyetemmel szemben Debrecen minden 
erejét kimentette, úgy Iiogv az intéz­
ményt legnagyobb sajnálatomra nem 
tudom támogatni. Indítványozom a na­
pirendről való levételét.

Markovits Elemér dr.: A mai viszo­
nyok nem alkalmasak arra. Iiogv hang­
zatos elmeken 10 éven át 9600 pengőt 
állítsunk he a költségvetésbe, A köz­
ponti épületre való megaianlasakoi 
hangsúlyoztuk, hogy Debrecen többet 
nem kíván az egyetemre áldozni, mert 
nem képes; különben is az egyetemi ta­
nári lakások felépülésével a jelenlegi ta­
nári lakásokul szolgáló épület diakmter- 
nátus lesz. Debrecen már hozott eleg ál­
dozatot. hozzanak most már inas varo­
sok áldozatot, hogy a »iáik itt tanulhat-

Vásárv István dr. polgármester kéri. 
hogy vállalják 10 éven át a 9600 pen­
gőt.'mert ezzel 12 debreceni if.iu elhe­
lyezése válik lehetővé.

Márk Endre: Hiszen a debreceniek
ugvis itthon élnek. _ ,.

Vásáry István dr. polgármester: Erre
szükség van. .. ,

Markovits Elemér dr.: Az idegenek­
nek.
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Vósúry István dr. polgármester: 
Most is segélyezzük a debreceni főisko­
lásokat és a középiskolásokat. A 9000 
pengő beállítása nem jelent újabb tei­
ltet a költségvetésben, mert ezt a diák- 
segéh összegéből fedezzük lö éven át 
és amikor letelik a hozzájárulás fize­
tése. akkor áll ismét rendelkezésre maid 
a teljes összeg az egyénenkénti segé­
lyezésre. A diáksegélv a jelenlegi for­
májában jóformán semmit sem jelent, 
mert a segély félévenkint 20 80 pengő, 
A segítés módja vsak az lehet, hogy a 
lakást és az ellátást biztosítjuk a diá­
koknak. Az internátusbán az maradhat 
meg tanulmányai alatt, aki az idő alatt 
egy modern nyelvet elsajátít. Fiz. az ín- 
ternátus főcélja, ezek a hallgatók aztán 
a magyar állam külföldi ösztöndijait 
méltán fogják igényelni. A debreceni 
egyetemnek jelenleg körülbelül 500 
debreceni illetőségű hallgatója van s az 
egyetemi beiratkozások előtt, amikor 
tömegestől jönnek szegénységi bizo­
nyítványért, láthatjuk, hogy milyen 
anyagi viszonyok közt vannak. Ezek 
közül akad bizonyára nem 12. hanem 
tízszer tizenkettő is. aki be szeretne 
majd jutni az internátusba.

Schwartz Vilmos a polgármester fel­
világosításainak a hatása alatt elfogadja 
az előadói javaslatot.

Markovits Elemér dr.: Az idő nem al­
kalmas arra, hogy ilyen jótéteményt 
gyakoroljon a város. Csinálják meg az 
internálást az idegenek, azoknak van rá 
szükségük.

Vásdry István dr. polgármester ismé­
telt felszólalása után a bizottság a ha­
lasztó indítványt elvetette és ígv az elő­
adói javaslatot elfogadta.

Svéd ujságtudósitók 
Debrecenben

A legnagyobb svéd lapok tudósítói 
magyarországi tanulmányútjokban teg­
nap este Debrecenbe érkeztek. A svéd 
vendégek: Harold Hansen a ..Svcnska 
Dagbladet“, Sten Hcdman a „Dagens 
Nyheter“, dr. Asel Norrbaek az „Aftcn- 
bladet“, dr. Henning Söderhjelm a „Gö­
teborgs Handclstidning" tudósítói dr. 
Lcfflcr Béla. Magyarország svédországi 
követségének titkára kíséretében érkez­
tek meg.

A pályaudvaron Debrecen város 
megbízásából dr. Évsedi István egyete­
mi magántanár és dr. Kupinszky Sán­
dor jegyző fogadták a vendégeket. A 
fogadtatás után a Bika szállodába haj­
tattak.

Délután folyamán megtekintették a 
történelmi Nagytemplomot, Kollégiumot 
és annak modern interim tusát, a Déri 
múzeumot és XII. Károly svéd király 
Széchenyi uccai emléktábláját.

Ma az egyetemet fogják megtekin­
teni. délben a Hortobágyon a város ven­
dégei lesznek. Holnap reggel elutaznak 
Budapestre.

— Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

ERDOS RENÉE 
LEGÚJABB REGÉNYE 
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AVE ROMA
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A magyarországi tanulmányutjukon Debrecenbe érkezett svéd újságírók a pálya­
udvaron dr. Ecsedi István egyetemiül tanárral, aki dr. Kupinszky Sándor város] 

aljegyzővel együtt Debrecen város nevében fogadta a svéd vendégeket.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Még mindig szükség van lakás­
felajánlásra a dalosok részére
Az országos dalversenyre Debre­

cenbe érkező dalcgylcti kísérők és csa­
ládtagok elszállásolásának céljára leg­
újabban a következők ajánlottak fel 
magánszállást: Szilass Hugóné, Hajnal 
Samu, özv. Szutor Eerenené. Somossy 
I.ászló. Harsány! Béla, Füstös Zoltán,
Darvassv nővérek, l'énvés Gyula, Tóth 
Ferenc, öv. Németh .lózsefné. Rotter 
Béla. Burai József, Varga József, l'óth 
András, Dézsi József, Hiise Ferenc, 
özv. Sárga .lózsefné. Sándor Ármin,
Kovács József. Barra Gvoláné, Hor­
váth Lajos. Frick József dr., Imre Já­
nos, P. Szabó Mihály, Oláh András, Ki­
rály József. Rosenfeld Lajos, Bállá Je­
nő. Békési Jenő, Svets Gyula, Serly 
Gusztáv, Goldstein Ábris, Jeszenszky 
Andorné, Pesics Sándor. Siivöltős, Por­
csin Ferenc. Szarni János, Tóth János­
áé, Kövesd! Mihály. Bcrénvi Vilma. dr.
Lengyel Zoltán, ifi. Márton Ferenc, Haj­
nal Arthur. Boér János, Fábián Ferenc,
Teremi István, Falussv Károly, Szak­
máid Péter, Rentz Antal, Egyed 
György, Lengyel Pétcrné, Balogh Ist­
ván. Mike János. Ménes Mihály. Batza

Szombaton kezdődik 
a Magyar Könyvhét

Ki rakat verseny, díszelőadás — Tudnivalók 
a debreceni Magyar Könyvhétről

Mihály, Riskó Béla, l’óth Istváuné, 
Lengyel Sándor, Kállav Mihály, dr. 
Láng Sándor. Halja József.

Tekintettel arra, liogv az országos 
dalosversenvre érkező dalegyletck kí­
sérő és családtagjainak számára sincs 
még elegendő számban magánszállás 
felajánlva, holott a külföldi küldöttségek, 
szövetségi képviseletek, a hazai és kül­
földi sajtó képviselőinek s a kikiildendő 
hivatásos gyorsíróknak a számára is 
kell szálláshelyet rezerválni, — a da­
los verseny rendezőségének elszálláso­
lási bizottsága újból felkér mindenkit, 
akinek lakásán egy nélkülözhető ágy 
vagy sezlón rendelkezésre áll, hogy 
szíveskedjék azt az elszállásolási bi­
zottság (Városi adóhivatal, I. emelet 2. 
sz. szoba) irodájában minél hamarább 
bejelenteni. A bizottság a legegysze­
rűbb férőhely bejelentését is köszönet­
tel veszi s gondoskodni kíván a lehe­
tőséghez képest arról, liogv minden 
családhoz annak társadalmi állása, fog­
lalkozása tekintetbevételével osszon be 
vendégeket.

A magvar könyv szeretetének elő­
mozdítására, a magyar Írók jobb sorsa 
érdekében és a külföldi könyvek túlsá­
gos bcözönlése miatt alapjában veszé­
lyeztetett magyar könvvtermelés erő­
sebb kiépítésére a magyar nemzet má­
jus II-tői 20-ig országszerte nagy ün­
nepségeket rendez.

Debrecen sz. kir. város és Majduvár- 
megve közönsége is kulturális múltjuk­
hoz méltóan akarnak részlvenni e ne­
mes törekvésekben.

Ezért az írók, könyvbarátok, a sajtó, 
könyvkiadók és könyvterjesztők, vala­
mint társadalmi egyesületek együtt­
működésével a debreceni Csokonai-kör 
elnöksége, a Debreceni Szemle és az 
iskolánkiviili Népművelés szerkesztő­
sége, valamint az Egyetemi Könyvtár, 
rcf. koll. nagykönvvtár és a városi 
Közművelődési Könyvtár igazgatósága 
a Magvar Könyv ünnepét az országos 
nagybizottsággal egvetértöleg a reájuk 
rótt feladathoz méltóan akarják meg­
rendezni.

A Magvar Könyvhét dr. gróf Klebels- 
berg Kunó, dr. Scitovszky Béla mi­
niszterek. dr. Darkő Jenő egyetemi ta­
nár. dr. Hmlházv Zsigmond főispán, dr. 
Vásárv István polgármestei fövédnök- 
sége alatt május 11-én. a könyvkeres­
kedők kirakutvcrsenvével kezdődik, kik 
az egész könyvhét ideién csak magvar 
szerzők könyveit állíthatják ki.

Május U-áu. hétfőn délután f> tára­
kor a Magyar Könyvhét bizottsága a 
debreceni Kereskedő Társulat nagy­

termében (Ferenc József ut 8. sz.) ün­
nepi mtwi viló előadást és könvvkiálli- 
tast rendez. Az előadás miisora: Him­
nusz. Csűrös Ferenc dr. Debrecen vá­
ros kulturtanácsnoka: A magyar 
könyvhét Debrecen négvszázéves 
könyvkultúrájában.

Pap Károly dr. egyetemi nv. r. tanár, 
a Csokonai kör elnöke: A magyar 
könyv a magvar irodalom jövője.

Csapó Mária színművésznő, a Cao- 
konai-szinház tagjának szavalata: a) 
Ábrányi Emii: A könyv; fa) Tóth Ár­
pád: A könyvek; e) Zempléni Árpád: A 
gondolat a népé.

Nvireő István dr. egyetemi könyvtár 
igazgató: A papirusztekcrcstöl a mai 
tökéletes könyvig.

Csobán Endre dr. Debrecen város 
főlevéltárnoka, Csokonai kör főtitkára: 
Debrecen élőkönyvei.

Május 14-én reggel 9 órakor veszi 
kezdetét a Magyar Könyvhét uccai 
könwkiárusitás a Dobozi-átjáróban 
felállított sátrakban a Mans/, a többi 
társadalmi egyesületek és a cserkész- 
csapatok részvételével. A sátrakban a 
könyvek közelebbről is megtekinthe­
tők. a vásárlók olvasójegyeket, auto­
gram móka t. könyvismertető füzeteket 
és az őket érdeklő könyvek belső érté­
kére v matkozólag szakemberektől 
őszinte véleményt kaphatnak. A könyv­
vásár alatt 11-töl 1 óráig és délután 
5-töl 7 óráig cigányzene. Rossz idő ese­
tén a könyvvásár pontos idejét a lapok 
fogják közölni. Vásárlási kényszer ter-

A Debreceni Független Újságot1

példányonként vásárló
25 szelvény és 1ÍK 

1 pengő lUü
leflxet*«« ellenében egy hónapig tiamiatbeljs
a Debreceni Független Újság 
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Legjobban
és legolcsóbban nyaralhat az ujonn mo­

dernül berendezett

Kom/óri Sóstó 
gvógvtürdőn

mely rheumát, női bajokat gyógyít. 
Május 5-én megnyílik. Vasúti kedvezmény.

I

GYERMEK.
SZERSEGVERSENY

SZELVÉNY
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG MIN­
DEN OLVASÓJA, AKI HAT ILYEN FOLY­
TATÓLAGOS SZÁMMAL ELLÁTOTT ÉS 
BÁRMELY SZÁMTÓL KEZ­
DŐDŐ SZELVÉNYT A 
VARGA MŰTEREMBEN 
(PIAC U. 7. SZÁM ALATT)
BEMUTAT, KÖLTSÉGÜNK­
RE ingyen készíttet­
het 6 éven aluli gyer­
mekéről felvételt mümellékle- 
TvNKÖN VALÓ KÖZZÉTÉTEL CÉLJAIRA. 
ELŐFIZETŐINK a LEGUTÓBBI NYUG­
TA (UK BEMUTATÁSA ELLENÉBEN IS 

ELKÉSZÍTTETHETIK A KÉPET.

mészctesoii nincs.
Május 15-én délután 6 órakor követ­

kezik a debreceni Kereskedő Társulat 
nagytermében a mai szépirodalmi és 
tudományos könvvtermelés ünnepi be­
mutatója. melyen a meghívott szakelő­
adók a mai magyar könvvtermelés leg­
fontosabb kiadványait fogják bemutatni 
és ismertetni. Az egyes előadások közt 
a magvar zene legszebb gyöngyeiből a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
rendeletére most készült miivészlemc- 
zek gramofon-bemutatása kerül sorra.

A könyvikiállitás előadásainak sor­
rendje :

Hankiss János dr. egyetemi nv. r. 
tanár: Külföldi irodalmak magvarul.

Szondv György leánygimn. tanár: 
Ifjúsági irodalmunk a magyar könyv­
piacon.

Sziládv Zoltán dr. egyetemi m. tanai, 
szakelőadó: Az uj magyar természettu­
dományi könyvek.

Tankó Béla dr. egyetemi ny. r. tauar: 
A mai magyar könyv és szellemi tudo­
mányok.

Nvireő István dr. egyetemi könyvtár- 
igazgató : A magyar könyv és művé­
szetek.

Dózsa György: A könyvipar lég­
it in fali nagy jelentőségű találmányai.

Má jus 19-én és 20-án a Mag var 
könyvhét debreceni bizottsága Ha.idu- 
böszörménvben, HajJuhadliázoii. Hajdú­
nánáson és Hajdúszoboszlón rendezi 
meg az ottani bizottságok közreműkö­
désével ünnepi, programját. _

A Csokonai Kör, amit a városi tanács 
megbízott a mag var könyvhét debre­
ceni megszervezésével, beadványt in­
tézett a tanácshoz, kérve, hogy az 
1200 pengő készkiadáshoz járuljon hoz­
zá 400 pengővel. A többit a központi 
bizottság és Fla.idumegvc utalja ki. A 
tanács pénteki ülésén hossza vita 
után — téliesítetté a kérést.

Versenytárgyalás
Terméskő szállítás. M. kir. folyammcr- 

nöki hivatal, Szolpok. Május 15.
Iskolaépítés. Tiszasüly nagyközség 

elöljárósága. Május 15.
Bérpalota építés. Svetits-alapitvány 

igazgatósága, Debrecen. Május 18.
Bérház építés. Debrecen sz. kir. város 

tanácsa. Május 21.
Ruha és lábbeli szállítás. Szolnok r. t. 

város polgármestere. Május 21.
Illemhelyek építése. Debrecen sz. kir. 

város tanácsa. Május 22.
Terméskő és vassodrony szállítás. M. 

kir. folyammérnöki hivatal, Nyíregyháza. 
Május 22.
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a tudás forrása, időtöltés, 
vigasz, utolsó menekülés 

orvossága mindennek.

Vásárolj magyar könyvet!

irKőmkét

m

május 13-20.

Dr Ralkóczy János ma este tartja 
meg a reklám művészetéről elő­
adását a Kereskedelmi Társu­

latban
Ma már a reklám a lelke mindennek. 

Reklám nélkül nem tud meglenni nem­
csak a kereskedő, hanem semmiféle sza­
bad pályán működő ember. A reklám leg­
erősebb és leghatásosabb módja a sajtó 
utján történő reklám, melyet mindenkinek 
fel kell használnia. Az orvosok, ügyvé­
dek, mérnökök és gyógyszerészek némi 
averzióval viseltetnek a reklámmal szem­
ben és abban etikai összeférhetetlenséget 
látnak. Ezt a kérdést veti fel dr. Ratkóczi 
János ma esti előadásában s remélhető­
leg az érdekeltek részéről több igen érté­
kes felszólalást fogunk hallani a tárgyban. 
Az előadás pont 8 órakor kezdődik a Ke­
reskedelmi Társulat dísztermében, belépő 
dij nincs, minden érdeklődőt szívesen lát­
nak.

• •> • *1* ® •t* **4 ** *♦*
Csalásért három hónapi fogházra 
Ítéltek a debreceni törvényszé­

ken egy kereskedőt
A debreceni törvényszék Scrly-tanácsa 

pénteken délelőtt tartotta meg a tárgya­
lást Gottlieb Dániel tiszalöki keres­
kedő ügyében, aki ellen csalás miatt in­
dult meg az eljárás. A vád szerint Gott­
lieb, akinek malma volt a községben, na­
gyobb értékű gépet vásárolt a Wörner- 
cégtől és tartozásai fejében lekötötte az 
ingatlanait. A vásárolt gépekkel a mal­
mot szerelte fel. A modern felszerelésű 
malom megindításakor újabb vásárlásokat 
eszközölt, ezeket is hitelben és fedezetül 
lekötötte másodjára is azokat az ingatla­
nokat, amelyeket már egyszer lekötött. 
Abban bízott, hogy az uj malom annyira 
jövedelmező lesz, hogy hitelezőit fizetni 
tudja. A forgalom azonban nem indult 
meg, az adósságait nem tudta fizetni és 
mikor az adósok érdeklődtek, kiderült, 
hogy ugyanazokat az értékeket kétszer is 
lekötötte fedezetül.

A tárgyaláson a vádat igazoltak es a 
bíróság megállapítva Gottlieb Dániel bű­
nösségét, három hónapi fogházra Ítélte.

— Kirakatrendezők ügyeimébe. A
kirakat a modern kereskedő legjobb es 
leghatásosabb reklámja, de természete­
sen csakis a jó kirakat. A ió kirakat Jo- 
feltétele. hogv figyelembe vegye a Ki­
rakat helyzetét, a helyes megvilágítást, 
a cikk kellő elrendezését s a közönség

A „vasárnapi iskolák” tanulói áldozócsütörtökön a pályaudvartól a Kistemplomh n 
tartott vizsgálatra vonulnak fel. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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A haladó érzelmű munkásság,^magántisztviselő 
társadalomi és kereskedelmi alkalmazotti tábor 
egységesen fogja szavazatával a 2. számú listát 

győzelemre vinni a társadalombiztosítói 
választáson

Vasárnap, május hó 12-én lesznek a 
társadalombiztosító intézeti választások, 
amelyeken eldől, hogy az a kis autonómia, 
amit a kormány juttatott a dolgozó tömeg 
által eltartott intézetnek, valóban a nagy 
tömegek érdekeit fogja-e képviselni, vagy 
pedig a reakciós elemek jutnak benne szó­
hoz. Holnap járul az urnákhoz az egész 
országban a dolgozó társadalom, holnap 
fogja akaratát nyilvánítani és alig kétsé­
ges, hogy a szavazatok

minden vonalon a 2. számú listákat 
fogják abszolút győzelemhez segíteni, 
mert ezek a listák foglalják magukban 
azokat a jelölteket, akik személyükkel és 
múltjukkal garanciát nyújtanak arra, 
hogy

haladó, demokratikus szellemmel te­
lítik meg a Társadalombiztosító Inté­

zetet,
küzdeni fognak az aránytalanul magas 
járulékok ellen és a jobb, emberségesebb 
kezelés érdekében.

Békés Lajos
közli :

3 olcsó ír:
Nyakkendő p Q-_

elegáns és tartós ■

Zefiring
kitűnő mosó

Debrecen a szervezett munkásság je­
löltjei a

2. számú listán
szerepelnek, listavezető: Kovács János 
kőműves.

A magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak tömegei ugyancsak a 2. 
számú listára szavaznak. A magántisztvi­
selők listavezetője: Schwarz Henrik. A 
kereskedelmi alkalmazottaké: Kubinyi 
Béla. Minden szavazó tehát a 2. számit 
lista fölébe rajzolja a keresztet.

A háztartási alkalmazottak listáján a 
listavezető: Mihalik Mária házvezetőnő.

Fenti listákon kiviil minden szavazó 
még egy másik listát is kap a kezébe, 
amely a budapesti országos közgyűlés 
küldött jelöl tjeinek nevét tartalmazza. A 
demokratikus jelöltek neve itt is a 2. 
számú listán szerepel, tehát ennél a lis­
tánál is a 2. számú kockába kell a keresz­
tet rajzolni. í I &i.

A „Sárospataki Kórus" és a debreceni 
Kollégiumi Kántus" találkozása

Ízlését, melynek a kirakatot szánja. 
Külföldön ma már a kirakatrendezést 
egész tanulmánnyá fejlesztették s nem­
csak kirakatrendező vállalatok vannak, 
elsőrangú művészek vezetése alatt. Ha­
nem iskolákban és külön tautoU unto­
kon tanítják a kirakatrendezés művé­
szétét. Minden kereskedőnek es kira­
katrendezőnek érdeke tehát, hogy ti. 
Ratkóczi János tanulságos es érdekes 
előadását meghallgassa és megnézze a 
bemutatásra kerülő vetített kepékét. 
Az előadás ma este pont 8 orakor kez­
dődik a Kereskedő I ársulat dísztermé­
ben. Belépőd!! nincsen, minden érdek­
lődőt szívesen látnak.

»»■

A „Sárospataki Kórus” és a debreceni 
„Kollégiumi Kántus” díszhangversenyén 
összekapcsolódik évek hosszú sorának a 
távlatán át a magyar mult a mával s re­
ményteljes imádságot küld a magyarok 
Istenéhez ősi dalok szárnyán a szebb, jö­
vőért. . . E dalünnepen régi szokás szerint 
összefonódik, egybedobban két ős kollé­
gium diákságának a szive s boldog re­
ményt önt minden magyar leikébe, aki 
még tudja, hogy mit jelent a dal, az ifjú­
ság, a szent ősi tradíciók felújítása.

Hosszú évek sora tűnt el a debreceni 
kántus mögött, mely Magyarország leg­
régibb dalárdája, de

„Az öreg Kollégium orgonája 
Még most is egy ország csudája.
„A halhatatlanok csapatja ez,
Melynek nincs hijja sohasem. ..
„Egy zengő test, egy daloló világ,
Pedig csak ötven vagy hatvan diák."

Ez az örökifjú gárda nyújt testvéri job­
bot a sárospataki ős kollégium daloscsa­
patának, amellyel együtt megmutatja, 
hogy nemcsak a „müveit” nyugatnak van 
dalkulturája, hanem a „nomád, kóbor’ 
magyarnak is, nemcsak a győző tud 
triumfálni diadalmámorában, hanem a té­
pett, túlerőtől galádsággal legyőzött ma­
gyar is tud a kidőltek helyébe uj csata­
sort, amely ha még most fegyverrel nem

is, de a dal varázsával meg tudja mutatni, 
hogy van joga élni, hogy él és élni fog.

E szent, nagy akarat és megmutatkozás 
harcosainak csatasorába áll a >>Dóczi in­
tézet gimnáziumának és tanitónőképzo 
intézetének énekkara, egy még bimbóba 
rejtett, de a nagykelyhü csodavirágcsokor 
reményét magába záró csapat, amelynek 
dalosai uj, ifjú egri nőkként állanak a 
teológusok mellé, hogy egy eszméért 
küzdjenek velük: a magyar kulturfóle- 
nyért.

E hatalmas ifjú gárda ajkan dalba 
csendül a fájdalom, a remény, a tavasz, 
a szerelem himnusza.. . .

A halk magyar sírástól a vad háborgás 
és az uj életre kelt erő Bizánc kapuját 
döngető harsonázásáig jelenik meg ma e 
dalosversenyen a magyar élet sirva viga-

Belezokog a magyar sors szomorúsá­
gába a Bercsényi és Rákóczi nótája, Cso­
konai szerelme, a székely „Nemere szél 
zúgása s annyi sok-sok szép magyar nóta 
bánata, a klasszikus zeneirodalom egyik 
legragyogóbb alkotásának: Verdi ,,Aida 
operájának egyik részlete. , , ,

E hatalmas dalcsokorba beletanulnak 
szavalatok, zeneszámok és egyéni ének­
számok csodavirágai. E dalcsata az Alany 
Bika dísztermében zajlik le, este pedig a

Tetőfedés vaslemezzel!
Cserép, bordázott, festett és horganyozott kivitelben. 
Tökéletesen bevált, uj rendszerű fedési anyag.
könnyű olcsó tartós

Kapható |

SESZTINA LAJOS cégnél Debrecen |
Ugyanő it szakszerű felvilágosítás._______
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nagyerdei vigadóban táncmulatság lesz, 
amelyre szintén várnak mindenkit.

A magyar ifjúság e hatalmas vállalko­
zását, e szent misszió teljesítését csak 
megértéssel és együttérzéssel lehet fo­
gadni minden igazán magyarnak, aki még 
hisz abban, hogy ebben a lázas, összetört 
magyar testben még van erő, hogy él az 
ép magyar ifjúság szelleme és most szür- 
csöli, most szedi a szent, ősi anyaföld hű­
sítő, vagy reménytkeltő, de mindig éltető 
erőit, aki hiszi, hogy a magyar dalban is 
közelebb suhanunk a rügybontó magyar 
tavaszba.

A jegyek nagy kereslete miatt váltsa 
meg lehetőleg előre jegyét mindenki a 
kollégiumi kapusnál, vagy a kántus jegy­
zőjénél (Kollégium, II. 44. sz.)

A hangverseny szombaton délután 5 
órakor lesz az Arany Bika dísztermében,

Diákbucsu
a zsidó-gimnáziumban
A debreceni zsidó reálgimnázium nyol­

cadik osztálya ma ment utoljára iskolába. 
Most már csak az évvégi összefoglalások 
s az érettségi vizsgálat nagy napjai van­
nak hátra s azután az ifjú középiskola ki­
bocsátja az életbe az első mag-nevelte 
generációt. A mai utolsó tanítási napon a 
nyolcadik osztály tanulói búcsút vettek 
tanáraiktól és iskolatársaiktól. Az osztály 
egy tanulója formás és megindító beszéd­
ben köszönte meg minden egyes tanárnak 
a jóindulatát és türelmes fáradozását. Kü­
lönösen meghatott volt az ifjúság búcsúja 
dr. Kardos Albert igazgatótól, aki 
egyébként a nyolcadik osztályban a ma­
gyar nyelv és irodalom tanára is. Az ifjú­
ság szónoka megindultál! köszönte meg 
atyai mesterük nyolc esztendős szerető 
gondosságát, a percre sem lankadó jóté­
kony, bölcs irányítást. Kardos Albert 
igazgató meghatottan válaszolt az üdvöz­
lésre. Élete egyik legboldogitóbb eredmé­
nyének mondotta, hogy a debreceni zsidó 
reálgimnáziumot sikerült teljessé fejlesz­
tenie. „Most, a diligencia végén — mon­
dotta mit is kívánhatnék nektek egye­
bet, mint hogy váljék valóra mindaz a 
szép remény, érjen célhoz mindaz a ne­
mes törekvés, amivel ebbe az iskolába 
jöttetek s amiben ezt a nyolc esztendőt 
eltöltöttétek. Adjon az Isten nektek kinn 
az életben nálam különb vezetőt, nálam 
különb irányitót.”

Déli egy órakor, amikor a nyolcadik 
osztály utolszór távozott tanítási óráról, 
az alsó hét osztály diákság tisztelgő sor­
falat állott a katonás rendben, ünneplésén 
elvonuló negyvennégy nyolcadikosnak, 
akik a „Ballag már a vén diák” kedves, 
bús taktusaival ajkukon hagyták el nevelő 
iskolájuk épületét.

Felhívás a leventékhez. Felhívom 
a kereskedő és iparossegéd, valamint 
az iparostationciskolába járó fotballoztii 
óhajtó leventékéi, Itogv e hó 15-én, dél­
után fél 7 órára jelenjenek meg a BI F 
nagyerdei pályáján, mivel a testneve­
lési vezetőség .1 ui levente fotballcsa- 
patot óhajt felállítani. Kívánatos volna, 
int ezen megbeszélésen a DVSC vala­
mint a DTP. futballcsapatok leventekö­
teles tagjai megjelennének az együttes 
treningnapok megállapítása céljából. 
Tekintettel az előrehaladott szezonra, a 
tréning azonnal kezdetét veszi, úgy. 
hogy még a nvár folyamán vidéki és 
helybeli mérkőzések megrendezhemk 
legyenek. 1: megbeszélésen Király 
Ovörgv és Bodó Ferenc oktató urak is 
jelentenek meg. Vezetőség. .
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A síüvcgben előforduló rövidítések: A r= asz- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; 1 ^ időjárás; 
Jb — juzzband; K - könyvszemle; M zz me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.
SZOMBAT, május 11.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd gyalog­
ezred zenekarának hangversenye. V ezenyel: 
Kricsay Richárd zeneügyi igazgató. 1. l*ahr- 
bach: Magyar népdal - induló. 2. Strauss: 
Gross Wien — keringő. 3. Kéler: Csokonay 
megnyitó. 4. Urbach: Ábránd Smetana müvei­
ből. 5. Rubinstein: Melodie. 6. Moréna: „Von 
Ohr zu Ohr” — egyveleg. 7. Strauss: Éljen a 
magyar.

9.30; Hírek.
9,45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Czako 

Leona (ének), Sonkoly István (hegedű). Zon­
gorán kisér: Pongrácz László.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hirek, élelmiszerárak.
16: A Magyar Országos Cserkész Szövetség 

előadása. Gyökössy Endre cserkészparancsnok 
felolvasása: „A cserkészjelvény jelentősége."

16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek.

17.10: Lukács Gyula dr„ m. kir. p. u. fo­
galmazó, az Orsz. Magy. Katholikus Eszpe­
rantó Egyesület főtitkára előadása: „Az 1929 
augusztusában Budapesten tartandó eszpe­
rantó világkongresszus.”

17,40: Benedek Rózsi előadása: „A tánc”., a 
rádió házitriójának közreműködésével.

18.45: Kovrig Béla dr. egyetemi m. tanár 
előadása: „A munkaadó és a munkás a társa­
dalombiztosítás keretében”.

19.20: Zathureczky Ede hegedűművész
hangversenye Dióssy Edith, a m. kir. Opera­
ház művésznője közreműködésével. Zongorán 
kisér: Herz Ottó dr. 1. Mozart: Zongora-he- 
gediiszináta. Es-dur (Köchel 481. szám.) 
Allegro molto. Adagio. Allegretto convaria- 
zioni. (Előadják: Zathureczky Ede és Herz 
Ottó dr.) 2. Dióssy Edith számai. 3. Sarasaié: 
Zigeunerweisen. (Zathureczky, zongorán ki­
sér: Herz O. dr.)

20.40: Előadás a Stúdióból: Rákosi Szidi 
jubileuma alkalmából. 1. Szász Károly v. b. t. 
t. bevezető beszéde. 2. „Sári bitó” vígjáték, 
három felvonásban. Irta: Móricz Zsigmond. 
(Az előforduló dalok Bartók Kodály gyűjté­
séből.) Dendező: Hegedűs T„ a Vígszínház 
rendezője. Utána kb.

23: Pontos időjelzés, hirek. majd: Farkas 
Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld.
Barcelona. 17.30: Z. 18.10: Hg. 21.05: Hg.
Berlin. 16.30: Z. 19: Vígjáték.
Bern. 12.50: G. 16: Hg. 17: Z. 21.20: Hg, 

22.40: Tz.
Belgrad. 12.45: Hg. 17.30: Jz. 22: Vígjáték.
Bratislava (Pozsony). 16.30: Hg. 22.25: Z.
Brunn. 12.30: Hg. 19.05: Z. 20.40: Hg. 21: 

Operettzene. 22.25: Z. Tz.
Bukarest. 17: Hg. 18.15: Hg. 21.30: Hg. 

22.30: Tánczene.
Daventry. 15.30: Hg. 16.30: Tz. 18.35: Kz. 

21: Hg. 20.20: Hg.
Fran! fúrt. 13.15: G. 16.35: Hg. 22.30: Tz.
Hamburg. 16.15: E. 20: Vidámest. 23: Tz.
Kattowic. 12.10: G. 17.30: Hg. 20.30: Ope­

rett. 23: Tz.
Kassa. 12.15: Z. 20.55: Hg.
Köln. 10.15: G. 12.10: G. 13.05: Hg. 17.45: 

Hg. 20: Vidám-est, Tz.
Krakó. 12.10: G. 20.30: Operett. 23: Z,
Leipzig. 12: G. 76.30: Hg. 20: Opera.
London. 13: Z. 15.30: Kz. 16.45: Z. 18.45: 

Hg. 19.30: Operett.
Milánó. 11: G. 13.55: Jz. 19: Jz. 20.30: E.
München. 14.30: Hg. 17.30: Dalóra. 22: Tz.
Nápoly. 17: Hg. 20.45: Opera.
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 21: Z. 22.25: Z.
Róma. 17.30: Hg. 20.45: Kz.
Stambul. 19: Török Z. 21: Hg.
Stuttgart. 10.30: G. 13: G. 15: Hg. 16: Z. 

20: Tarka-est. 22: Tz.
Torino. 17: Hg. 20.55: Z. 22.30: Z
Varsó. 12.10: G. 15.50: G. 17.30: Hg. 20.30: 

Operett. 23: Tz.
Wien. 11: Z. 16: Hg. 19.30: Opera. Hg.
Zágráb. 13.15: G. 17: Tz. 22: Vidám-est.
Zürich. 11.32: G. 13: G. 16: Hg. 17.15: Hg. 

20: Hg.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Weiszmann Jakab mérnök Piac ucci 64. $?.

A Tisza István Tudományos Társaság tágjai dr. Darkó Jenő egyetemi rektor veze­
tésével péntek délben Nyíregyházára utaztak a B*senyei-kör meghívására a város­

háza nagytermében tartandó tudományos előadásra.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Tavaszi Tárlat
Pünköst vasárnapján lesz a sorsolás

A tavaszi tárlattal kapcsolatos sorso­
lást a Müpártoló-Egyesület vezetősége 
12-ről 19-re, pünköst vasárnapjára halasz­
totta, miután a közbejött közgyűlés miatt 
a kiállítási idő folytonosságában megsza­
kítás lesz.

A sorsolás elhalasztása által azok a ta­
gok, akik még nem váltották ki tagsági 
jegyüket, alkalmat nyernek arra, hogy a 
jövő hét folyamán a kiállítás pénztáránál 
jegyüket átvegyék s igy a képsorsoláson 
részt vegyenek.

A tárlat iránt élénk érdeklődés van s 
gyügyei Nagy Zsiga festőművész alko­
tásai általánosan megnyerték a közönség 
tetszését. A nagy művész, akinek nagy­
szerű pályájával legközelebb külön fog-

lalkozunk, igen értékes tárlatvezetéssel 
adja meg az érdeklődő közönségnek azo­
kat az útbaigazításokat, amelyek spanyol 
és délamerikai képeinek teljes megértésé­
hez szükségesek. Debreceni művészeink 
értékes, szép anyagot állítottak ki. Ki­
váló tájképek, figurális kompozíciók és 
arcképek bizonyítják művészeink izmos 
tehetségét. Csűrös Béla, Torocr- 
kai,Bánszky,Dienes,Balcer, 
Senyei Oláh, S. Szabó Kálmán, 
Nagy Ferenc, Nagy Sándor, Kovács 
János, Berki Irma képei városunk kép­
zőművészeti munkájának igazi értékeit 
reprezentálják.

A kiállítás naponta délelőtt 9 órától dél­
után 7-ig van nyitva.

Krausz Simon bankháza likvidál
Budapest, május 10. A mai napon 

nyilvánosságra jutott az a napok óta fo­
lyó híresztelés, hogy

a Krausz Simon Bankház R. T. 
likvidál.

Krausz Simon nagyon sok részvényt he­
lyezett el a külföldön, de ismeretes, hogy 
a nemzetközi piac már hónapok óta nyug­
talan és állandóan realizál a különböző 
értéktőzsdéken, igy

a budapesti tőzsdére is különféle más 
érdekeltségekhez tartozó nagyobb té­
tel magyar értékpapír került visssía.

Krausz Simon főleg arra törekedett, hogy 
az illetékes tényezőkkel karöltve

kikapcsolja az ő ügyeiből a budapesti 
tőzsdét, ami teljes egészében sike­

rült is.
Krausz Simonnak egyszerre sok irányban 
kellett erőt mutatnia. A tőzsdén szemben- 
állt azokkal, akik a külföld irántunk tá­
madt bizonytalanságát itthon elmélyitet- 
ték- N . . ÍUÜ Ä

De ő tartotta a papírok kurzusát
s ezzel tulerőltette magát. A nemzetközi 
helyzet nem javult, más tervek és számí­
tások sem váltak be, minthogy a viszo­
nyok hirtelen válságosra fordultak. A 
nyugodtabb idők visszatérése és a csen­
des felszámolás az ügyek sima elintézését 
teheti majd lehetővé, annál is inkább, 
mert a Krausz Simon kezében levő érté­
kek jók.

Éhez a közléshez csak annyit lehet 
hozzáfűzni, hogy az összes érdekeltek, igy 
a bankok és a tőzsde tényezői azon fára­
doznak, hogy Krausz Simon ügyeinek 
likvidációja minél gyorsabb és minél si­
mábban elintéződjék a piac érdekében.

Egyes vállalatoknál bizonyos változá­
sokról van szó, amelyeket a legközelebb 
már keresztül is visznek. így a Nova hol­
nap tartandó közgyűlésén

Krausz Simon lemond elnöki állásá­
ról;

helyét egyelőre nem töltik be. A Nova 
igazgatósági elnökségének betöltésére 
úgy halljuk, hogy csak hetek múlva kerül

Mindenesetre érdekes helyzet alakult ki 
ma a tőzsdén:

mindazok a részvények, amelyek a 
Krausz Simon Bankház R. T. érdek­
köréhez tartoznak, számottevő emel­

kedést értek el.
így a Bródi vagont ismételten fel kellett 
függeszteni túlzott pénzkínálat miatt és 
végül is 1.40 pengővel zárult magasabban, 
az Ofáé 2.50 pengő és a Frankliné 3 
pengő.

Közgazdasági körökben e pillanatban is 
elismerik, hogy Krausz Simon valóban 
számottevő értéke a magyar közgazda- 
sági életnek.

Magyarország nem egyszer látta a 
hasznát az ő tehetségének és a világ 
minden számottevő piacán, Ameriká­
ban és Angliában éppúgy, mint a 
kontinens más fontos országaiban, 
nehéz és válságos időkben is tudott 
bizalmat ébreszteni a magyar értékek 

iránt.
Ez nagyon megjavította az ország fize­
tési mérlegét és másrészt nem egy ipari 
vállalkozás nagyarányú kifejlesztését 
tette lehetővé.

Akárhogy fordul is az üzleti konjunk­
túra, ezt el lehet és el is kell mondani, 
épen most, amikor nemzetközi nehézsé­
gek súlya és helyi mesterkedések hatása 
alatt lehetetlenné vált Krausz Simon ré­
szére azoknak a tranzakcióknak nyugodt 
lebonyolítása, amelyeket a külföldön és 
itthon előkészített. Túlságos erővel és 
végzetteljes halmozódással jelentkeztek a 
nehézségek, amelyekkel megbirkózni egy­
szerűen lehetetlenség volt.

Hirdetmény. A debreceni kerületi 
pénztár közli az érdekeltekkel, hogy az 
önkormányzati szervek választása miatt 
e hó 13-án és 14-én a felek részére hiva­
talos órákat nem tart. Az orvosi rendelés 
azonban nem szünetel, hanem ebben az 
időben is teljes egészében működik. Deb­
receni kerületi pénztár.

— Ruzicska fotószalon minden vásár­
im eev ul kirakatot állít ki. Piac uccn 
12. szám alatt.

192& májú» 11.

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz .80 fillér 80
Cine minty el

A hazugság, az árulás és az erő­
szak államalkotüsi mestermüve, Nagy 
oláliország most ünnepli tizedik esz- 
h tulös jubileumát. Gyulafehérváron 
ökröket sitiiteket havasokról össze­
se reg lelt móctik számára, a sült ükör- 
koneokra jól esiiszik uz ingyenkor és 
u diadalmi görügtiiz körül mámoro­
sait. telt bendövel ropja a táncot egy 
nácié), amely Trianonban tölthet ka­
pott. mint amennyit legmerészebb ál­
mában remélhetett. Gyulafehérvár 
utcáin katonai díszszemle folyik. Az 
ösmugyar városban vígan trappot 
most egy hadsereg, amely a világ bá­
bomban gaz orvtámudássul tört a 
védtelen Erdélyre, hogy a magyar 
ököl egyetlen csu pására hányát hom­
lok meneküljön a Fekete-tengßrig. Es 
a fekete tenger mellől meztelen láb­
bal, megrozsdásodutt puskákkal és 
rohamsisak helyeit szulinakulapltan 
indultuk másodszor Erdély „meghó­
dítására" 1918-ban. mikor kihullott 
kezünkből a fegyver. Igy „hódítot­
ták“ meg Erdélyt és Bánátot, igy 
„foglalta el" dicső katonaságuk Bu­
kovinát, Beszarábiát és Dobrudzsát. 
Igy lopták össze Dákóromániát és a 
világtörténelemnek ehhez a leghajme­
resztőbb és legnagyobb szabású tol- 
vajlásához a nagyantant akkori veze­
tői adták ti szankciót.

Gyufafehérvárott most ömlik ti bor 
és vígan dáitáznak a harsány havasi 
torkok, de Erdély és Bánság sok mil­
lió magyarjának szive és ökle görcs­
ben vonaglik. A fájdalom és a elüli 
reflexmozgása ez a Szent Görcs, a 
fájdalomé és a dühé, amely a gyula- 
fehérvári csinnadratta kakofóniáját 
tulkiáltva uz elnyomók fiilébe süvíti 
a hírhedt oláh fenyegetést:.

— Cine mintye! Nem felettünk! 
®4*®4t®'S**1!1*1!***!1® ̂*®>!*

Anyakönyvi hirek
A debreceni állami an vakön yi hiva­

talnál c hó 10-én, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
Fedés Ernáiméi üzletvezető, fiú Sán­

dor, Pan Lajos fin., leány Anna, Csorna 
Antal fin., fin Antal, Mezei Béla fin., fin 
Béla, Téglás! István fm„ fin András, 
Tőkés Ferenc napsz., leány Eszter, 
Gombos Ferenc asztalos, fin Ferenc, 
Oláh István fin., leány Katalin, Udvardv 
Károly főhadnagy, fin Károly, . Boh­
rán szkv Sándor kisbirtokos, leány Ju­
lia. Adler Béni fiiszerkereskedő, leány 
Éva, Pető István napsz., leány Zsuzsa,
I halva születés és 3 törvénytelen nj- 
sziilött.

A család öröme 
elsőrangú

egy

Valódi angol Mis Maator's (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonon e gramofonlemezek

havi raszletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?:
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk e már ISO pengőtől kezdve kap­

hatók.
Uiifk ÖUbtOiket fslkorosoi vitelkótelezettiég aélkGI.
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Meghalt a debreceni 
pályaudvaron 

egy tiszthelyettes
A debreceni rendőrségnek csütörtö­

kön este jelentették, hogy az állomáson 
budapesti vonat befutása után eszmé­

letlenül összeesett Kovács Gábor volt 
izthelvettes. Azonnal orvosi segítséget

■ ápolt, de segíteni már nem lehetett 
,ita néhány perc alatt meghalt.
A tiszthelyettest súlyos betegségével Wy>-

,, budapesti katonai kórházban ápolták, 
honnan csütörtökön indult haza Deb­

recenbe A vonaton még elég jól érezte 
neát a kiszállásnál azonban hirtelen

■ megszédült és összeesett. A rendőrség 
, hirtelen halál ügyében a nyomozást 
efejezte, az ügyészség a temetési en­

gedélyt megadta.

Szekeresek lovas 
versenye az uccán

A Hortobágyi utón, közel az István 
íTÖzmalomhoz J o ó Imre debreceni lakos 
Szekerének a tengelye összeakadt a vele 
szemben hajtó Kovács Sándor szekeré­
vel. ]oó imre szekere összetört olyan erős 
,.0ll az összeütközés. Kovács, amikor 
látta, hogy Joó szekere széttört, köze 
csapott a lovainak és elvágtatott. A karó- 
«ult joó hiába kiabált utana, nem állt 
mee Kifogta tehát az összetört szeker 
dől a lovat és utána vágtatott Kovacs- 
íak. Veszélyes hajsza indult meg a két mii er közt, amelynek a rendőr vetett ve- 

. et Szabálytalan, gyors hajtas miau el- 
foVta Kovácsot s bekísérte a rendőrségre.
\ rendőrség kihágási ügyosztályán pén­

tekén délelőtt tartották meg a tárgyaíást 
ügyben és Kovács Sándort szabalyta- 

ian hajtásért elitélték 15 pengő pénzbün­
tetésre. __

Gyászrovat
, Daruka Erzsiké 7 éves. református Te­

metése e hó 11-én, szombaton délután 
fél 5 órakor lesz a Kucik-telep. Malvin uc- 
cai gyászházból a Kossuth uccai teme­
tőbe. A temetést Csurka „Kegyelet te­
metkezési vállalat rendezi.^ ...

Csávet Magda 2 éves, romai katolikus 
Temetése c hó 11-én, szombaton délután 
3 órakor lesz a Homokkert, Óvoda ucca 
18. számú gyászháztól a Szent Anna uc­
cai temetőbe. A temetest Gebauer Karoly 
és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Salak Sándor 1 hónapos,
Temetése e hó 12-én, vasarnap delut-m 3 
órakor lesz a Timar ucca 11. számú 
gyászházból a Kossuth ucca temetőbe. A 
feínetést Gebauer Károly es Tarsa temet- 
leesési vallalat rendezi. . ,Bihon Miklósné Budák Maria 54 eves, | 
görögkatolikus. Temetése e ho H-e . 
szombaton délután 4 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából. A te«M 
test Fehértói temetkezési vallalata ren

Kovács Gábor ny. tiszthelyettes, 42 
éves, református. Temetésé e ho 11-en, 
szombaton délután 4 orakor lesz a köz- 
rendészeti kórházból a Kossuth uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói temetkezési
vállalata rendezi. . „ ,

Gellert István 21 éves. Temetésé a Deb­
recenből történő elszállítás után c 

1 én szombaton délelőtt 11 orakor Mi- 
íenTr’csenTsz A szállítást és temetest 
F,hé„6i <2

a

temetkezési vállalata rendezi.
özvegy Tóth Károlyné kovendi Ko- 

vendy Polixénia 85 éves, református. Te­
metése e hó 11-én, szombaton del“tan ^ 
, , 1 sz a Szent Anna uccai temető
kápolnájából. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.
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A Graf Zeppelin legutóbbi útja alkalmából, amikor Friedrichshafénből 4 óra 19 
perc alatt repült Becsbe, Becs város felett.

A nagyerdei kerekes kutban napokon át 
hevert egy öngyilkos napszámos holtteste
A kút vizéből nagyon sokan ittak a sétálók

közül
A debreceni rendőrség központi ügye­

letének jelentették csütörtökön délelőtt,
hogy

a nagyerdei kerekes kút vizében egy 
férfi holtteste van.

A rendőrség az értesítés alapján megin­
dította a nyomozást, felhuzatták a mély 
kutból a holttestet. A ruha zsebében egy 
járásbirósági nyomtatványt találtak, mely 
Hüse Ferenc 1875-ben született Si- 
monffy ucca 11. szám alatt lakó napszá­
mos nevére szólt. A detektívek elmentek 
a Simonffy uccára, kikérdezték a házbelie- 
ket, megállapítást nyert, hogy

a kutban talált öngyilkos férfi Hüse 
Ferenc, aki két hete eltűnt a lakásá­

ról.
Az ismerőseinek vallomása szerint az idős

napszámos munkanélkül volt és többször 
hangoztatta, hogy nyomora miatt öngyil­
kos lesz. Az öngyilkosságot négy-öt nap 
előtt követte el.

A jóvizü kerekes kút vizéből azóta is 
nagyon sokan ittak a sétálók közül,

de szerencsére senki sem lett még beteg 
a víztől. Legutoljára egy villamoskalauz 
ivott a vízből és ő figyelmeztette a közel­
ben dolgozókat, hogy baja van a víznek, 
mert rossz az ize és szaga van. A csősz­
nek a tehenei a vizet már napok óta nem 
itták, messzire kellett elhajtani itatni 
őket. A kutban levő holttestet azért nem 
vették észre hamarabb, mert a kút na­
gyon mély és nem lehet a sötétség miatt 
figyelni a vizet. Az ügyészség az öngyil­
kos napszámos temetésére az engedélyt 
megadta

Debrecen demokratikus gondolkozást! 
kiskereskedői és kisiparosai a 2. számú 
listára szavaznak a társadalombizto­

sítói választásokon

'SíiíftvWjfde. m.ntWb,» 1T 1
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Ismeretes, hogy a debreceni kiske­
reskedők. érdekeik megvédése céljából, 
külön listát állítottak a társadalomba 
tositó intézeti választásokra.

Ennek a listának a győzelme eleve 
biztosítva vau azáltal, bogv

a kiskereskedők csoportjába olv an 
egyéneket kivan beválasztani, akik 
tényleg kiskereskedők, akik a pénz­
tárban haladó és emberi érzesse! 
telített vezetést kívánnak biztosí­
tani. hiszen a kiskereskedelmi ér­
dekék csakis a kifejezetten kiske­
reskedők Indiák őszintén es be­

csületesen képviselni.
A kiskereskedelmi csoport listaiara a 

Kereskedelmi Betegségéi vző pénz ar 
tagjai szavaznak és a szavazás k.za o- 
lag a Piac ucca 8. sz. a. hetyiseKbeii 
történik, még pedig a 2. számmal meg 
jelölt alábbi listára: .... h(.

Zsur/.sa Ferenc tuszerkereskedo, K > 
vács I.aios íüszerkereskedo. Fay Árpád 
kereskedelmi ügynök. Feldliemi lnne 
posztókereskedő, Klein Vilmos festek- 
kereskedő, Milotav András papirkcrcs-

kedö. Zsurovits Ferenc füszerkeres- 
kedö. Steier József röfös. Frank Imre 
úri divat, Deutsch Mór ügynök, Kiss 
Andor füszerkereskedő. Kiss Jenő fu- 
szerkereskedö. Tompa Károly fűszer- 
kereskedő. Fischer Adolf cipökcrcs- 
kedő.

A kiskereskedők tehát 2. szánni lista 
fölötti kockába rajzolják a keresztet es 
ugyancsak a 2. számú listára szavaznak 
azon a másik listán, amely az országos 
kiküldött nevét tartalmazza.

A kézmüiparosok jelöltjeinek is küz­
delemben lesz részük a társadalombiz­
tosító intézeti választásokon, mert az 
igazi haladást kiváltó, demokratikus 
szellemtől áthatott listával szemben, 
amely a 2. számot kapta, egyesek állí­
tották ellenlistát. Fz a körülmény nagy 
feltűnést keltett a kézmüiparosok köré­
ben, ahol három lista is fut. ezek kozott 
,, > számú a haladó kézmüiparosok jc- 
löitieit foglalta magában. Az ipartestmet 
is kiadott egv „hivatalos lelzcsii hst.it. 
ez azonban nem képviselt a kisiparossá­
got. mert önjelöltek szcnmclucl^n^m

sőt erre a listára olyanokat is felvettek, 
akik tiltakoztak a jelölés ellen. így iléi­
déül ezen a „hivatalos" listán jelölték 
Bihari Gábort, a Kékosz elnökét, holott 
a Kékosz összes tagjai a haladó kisipa­
rosokhoz húznak és a 2. szánni listán 
jelöltséget is vállaltak.

A haladó debreceni kisipari munka­
adók listáján egyébként a következő 
nevek szerepelnek: Mogvoróssv Lajos 
szabó, Friscli Adolf festő, Wangor An­
tal asztalos. Mázló József csizmadia, 
Pollák Ignác szerelő. Szabó József ke­
rékgyártó és Czeglédv Lajos asztalos.

Ez a lista is a 2. számot kapta, min­
den öntudatos kisiparos tehát abba a 
kockába rajzolta a keresztet, amelv a 2. 
szám alatt van és Mogvoróssv Lajos 
szabómester nevével kezdődik.

A háztartási munkaadók listaveze­
tője:

Gombossv Zoltán igazgató, azok 
tehát, akik cselédet tartanak, szintén a 
2. számit, Gombossv Sándor nevével 
kezdődő lista fölötti kockába rajzolják 
a keresztet.
Általános tudnivalók a társa­

dalombiztosító intézeti választá­
sok technikáját illetően

A társadalombiztosító intézeti vá­
lasztások május 12-én, vasárnap és ma­
ins 13-án. hétfőn fognak lezajlani. Akik 
a debreceni Kereskedelmi Pénztárnak 
tagjai, azok a Piac ucca 8. sz. a. hiva­
talos helyiségben szavaznak minden 
kategóriában. Akik a Petőfi téri úgyne­
vezett Munkásbiztositó Pénztarnak 
tagjai, azok kerületenként szavaznak, a 
hozzájuk legközelebb cső szavazóhe- 
lven. Itt is

minden demokratikus polgárnak, 
munkaadónak és munkavállalónak, 
tehát kereskedelmi alkalmazottnak, 
munkásnak és magántisztviselőnek 
egyaránt a 2. számit listára kell 
szavazni, tehát ezen lista fölébe kell 
a keresztet tenni. A listán, változ­
tatni. arra bármilyen megL vzést 
Írni. vagv azon bármit kihúzni tilos, 
mert különben érvénytelen a sza­

vazat.
A szavazás titkos, tehát senkinek sem 
kell attól tartania, hogy bárki is meg­
tudni. kire adta szavazatát, mindenki 
nyugodtan szavazhat tehát a 2 sz. lis­
tára. melv a haladó gondolkodásit tár­
sadalmi rétegek jelöltjeit tartalmazza.

A szavazáshoz mindenki vigye el 
a már betekkel ezelőtt lakására, 
illetve munkahelyére kikózbesitett 
szavazói igazolványt, amelynek 

ellenében szavazásra iogosult. 
Ezenfelül személyazonossági igazoló 
iratokról is gondoskodjék mindenki, 
hogy magát a szavazatszedő bizottság 
előtt igazolni tudja.

A haladó gondolkodású társadalmi 
rétegek közös választói irodát tartanak 
telin a Piac uccai úgynevezett Dreher 
söresarnok helyiségeiben, ahol az est. 
órákban mindennemű . telvilagositnst 
készséggel megad a választást előké­
szítő bizottság. . .

Mindenki hasson oda. hogv polgat- 
társai május 12-én. vasárnap leszavaz­
zanak a demokratikus 2. számit listára, 
lurjrv igv abszolút győzelemhez jusson 

haladó gondolkodása dolgozo töme­
gek listája.

A szavazás mindenkinek törvényes 
kötelessége, az alól magát büntet­

lenül senki sem vonhatja ki.
Ferenc József ut Mi. sz. a. a Krausz- 

félc Dreher sörcsarnokban vasarnap es 
hétfőn egész nap permancnciaban vau 
a demokratikus blokk választási bizott­
sága. Akinek valami panasza, \ ag\ 
kérdezni valója van. fordulton oda.

_ Amatőrök felvétetek kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzeki foto- 
börze. Piac ucca 38.

legolcsóbban,

stb 
világ­
márkái
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Dr Balogh Béla törvény­
szék! tanácselnök elő­
adása a Temlomegyesü- 

letben
A Templomegyesület pénteki estjén 

dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök 
tartott érdekes előadást szép közönség 
előtt. Az estet Sipos Imre lelkész szép 
imája vezette be s ezután tartotta meg dt. 
Balogh Béla előadását.

Az illusztris előadó a jog- és az evan­
gélium címen értekezett. Krisztusnak a 
hegyi beszédben adott jogi princípiumát. 
„valamit akartok, hogy cselekedjenek az 
emberek tivéletek. ti is azt cselekedjetek 
azokkal” hasonlította össze a jogtudósok 
összefoglaló jogclveivel. Megállapította, 
hogy a legfenségesebb jogelv, minden más 
princípiumnak alapja a Krisztusé s hogy 
a világ jogtudósai nem vitték egy lépés­
sel sem előbbre a jogot, mint Krisztus.
A mélyen szántó idézetekért, a jog egész 
területét átkutató előadás után a közön­
ség melegen ünnepelte az illusztris elő­
adót.

Dr. Révész Imre meleg szavakban kö­
szönte meg a szép előadást.
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Pénteken délelőtt tartották meio. 
a tárgyalást a Vidoní szalámi­
gyárban történt halálos szeren­

csétlenség ügyében
Hirt adtunk már arról, hogy 1 Vidom 

szalámigyár telepén inunítaközS ■ i vatha 
János napszámost az elmúlt évben halá­
los szerencsétlenség é te. A tel pen lolyo 
építkezésnél egy kőt.: oromlott : ■ n.aga 
alá temette a napszámost, aki olyan sú­
lyos sebeket szenvedett, hogy egy nap 
múlva meghalt. A rendőri vizsgalat ada­
tai alapján eljárás indult gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt Csapó 
János építőmester és B a r t h a Ferenc 
munkavezető ellen. Az a gyanú merült 
fel, hogy az ó gondatlanságuk okozta azt, 
hogy a fal meglazult és összeomlott.

Á debreceni törvényszék Seriy-tanácsa 
pénteken tartotta meg az ügyben a tár­
gyalást. Kihallgatták a szakértőket és ta­
nukat, akiknek vallomása alapján meg­
állapítást nyert, hogy az építőmestert es 
a munkavezetőt nem terheli felelősség 
Csiba János haláláért és igy a bíróság fel­
mentette őket a vád alól.
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Átvették a renovált 
római kalholikus 

templomot
A debreceni római mtolikus egyház 

egy év előtt renováltatt1 Szent Anna uc- 
cai templomát. Az átalakítási munkálato­
kat Waelder Gyula müeg* term tanár ter­
vei szerint hajtották végre debreceni ipa 
rosok és vállalkozók. A jótállási idő most 
telt le s Waelder professzor és Müller Pál 
építész ma vették át a templomot a vál­
lalkozóktól.

Reggel 8 órától délig tartott az alapos 
vizsgálat s Waelder C ula műegyetemi 
tanár a munka végezte, a legnagyobb 
megelégedéssel nyilatkozóét a debreceni 
iparosok kezemunkájarcl. Kijelentette, 
hogy minden dicséretet megérdemelnek, 
mert munkájuk szép és kifogástalan.

A debreceni iparosságnak jóleső elég­
tétel ez a dicséret, hiszen bizonyos oldal­
ról nemrég is a helyi iparosok mellőzé­
sére történtek kísérletek azzal, hogy a 
budapesti vállalkozó munkájában na­
gyobb ígéretet látnak a kivitel szépségére.

Különösen kijutott az elismerés a szép 
és jó munkáért Fábián és F i 1 e p épí­
tőmestereknek. W c s z c 1 y Antal bádo­
gosmesternek, Pongrácz Vidor laka­
tosnak, Preiszner János kőfaragónak, 
Pongrác asztalosnak sSzathmáry 
festőmvsternek. akik a renoválási munká­
ban részt vettek és tudásuk javát adták a 
szépen sikerült és sok iparmüvészi kész­
séget követelő munkához.

* • ❖ «* v

__ Ruzicska gyemekiéiivképsneclú-
lista műterme iinnen és vasáruim is 
nvitva Piac uccu 32. Felvételek reai
s-töl.

Nagyon szép eredménnyel folyt le 
a debreceni kerületi gyorsírói verseny

A Debreceni Gyorsírók Társasága ál 
dozócsiitörtökön rendezte meg keleti 
kerületi gyorsíró versenyét a Magyar 
(borsilók Országos Szövetségének vé­
désé melleit. Ez all-; donira Debrecen­

be érkezett dr. Traeger Ernő miniszteri 
tanácsos a gyorsirasi ügyek kormány­
biztosa. dr. Radnai Béla, az egységes 
magyar gyorsírás megteremtője. Ko­
des Tódor gyorsírás tanár és dr. Har­
isa Zoltán parlamenti gyorsíró.. A ver­
seny a debreceni róni. katholikus gim­
náziumban folyt le. melynek helyisé­
geit lekötelező szívességgel, vendégsze­
retettel bocsátotta rendelkezésre Lukiits 
József igazgató, aki maga is készség­
gel segített a vendégek elhelyezésében.

Dr. Traeger Ernő kormánybiztos a 
verseny ünnepélyes megnyitásakor üd­
vözölte a versenyen megjelent tanáro­
két és növendékeket és kiemelte az 
■eységcs magyar gyorsírás rendkívül 
nagy pedagógiai előnyét szemben a 
többi rendszerekkel és éppen az eddig

remtésével Magyarország az összes 
kiiluirállainok között a legelső helyre 
került. A legközelebbi jövőben — mon­
dotta többek között, agy a közigaz­
gatásnál, mint a bíróságnál kötelezi) lesz 
a gyors!rástudás, tehát az iskolából ki­
kerülő ifjúságnak eminens érdeke, hogy 
jól tudjon gyorsírni, mert csak igy tud 
a .gazdasági életben elhelyezkedni.

Dr. k’adnai Béla a gyorsírás gyakor­
lati hasznosságát fejtegette és azt az 
óriási hasznot mutatta ki. melvet a gaz­
dasági életre a gyorsírás alkalmazása 
jelent. Külön taglalta a fogalmazási 
gyorsírás jelentőségét, amellyel renge­
teg időt lehet megtakarítani, hiszen azt 
mindenki el tudja olvasni és igy az át­
vétele is feleslegessé válik, kimutatta az 
irodai gyorsírás értékét, maid a beszéd- 
írással foglalkozott és felhívta a figyel­
mei arra az óriási haladásra, melyet az 
egységes gyorsírás a múlthoz képest 
produkált. Őszinte örömének ad kifeje 
zést. hogy Ady Endre főigazgatót is az

szerdán
szombaton

ünnepnap
záióréig

150 szófagon ió munkát képes produ­
kálni.

A 120-as és a százas fokot a dolgoza­
tok nagy mennyisége miatt még nem 
tudták végig elbírálni.

ti

A gyorsiróversenyen résztvevők egy csoportja dr. Traeger Ernő kormánybiztossal, 
dr. Erdős Károly lelkészképzőintézeti igazgatóval és dr. Radnai Béla szövetségi 
_ i_i_ "i.i. .1 (A Debreceni Fiiceetlen Uisáe felvétele.)alclnökkel.

elért eredményre tekintettel óva intett 
mindenkit, hogy ismét rendszeri vitákat 
támasszon, meit hiszen az eredmények 
igazolják az egységes gyorsírás kiváló­
ságát. Majd a gyorsíró szövetség nevé- 
1 cn meleg szavakkal mondott hálás kö­
szönetét a katholikus gimnázium Igaz­
gatójának. mert hajlékot adott ebben a 
régi veretű ősi intézetben a versenynek.

Lukáts József igazgató válaszában 
hangsúlyozta, hogy ö is a legnagyobb 
elismeréssel van a gyorsírás jelentősége 
iránt, épen ezért kész örömmel engedte 
át az épület helyiségeit.

Zöld József főjegyző Debrecen város 
nevében üdvözölte dr. Traeger Ernőt 
és a budapesti vendégeket, valamint a 
megjelent tanárokat és növendékeket. 
Emlékezett a régi hires debreceni 
gyorsírókra és azt a reményét fejezte 

hogy Debrecen ismét visszanyeri azt 
ezetöszerepet, melyet a régi múlt­

ban, nemcsak a gyakorlati, hanem az 
elméleti gyorsírás terén is kimutatott.

Ezután gyors egymásutánban bonvo- 
itotta le a rendezőség az egyes ver 
icny fokokat.

A verseny után a pesti vendégeknek 
dr. Horváth Gyula főtitkár ebédet adott,

Böíindi’tMisziiuiáriit
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(PIAC IJL 26.)
Kaebrlm »aew*; |

n.cly 
lyt ; 

az ere 
f vi

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Ilivel között látja.
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előtt és után sebes tempóban 
vcrscnvdolgozatok bírálása és 

méuy megállapítása.
Nyíregyházáról 3 hölgy és 5 

ii gyorsíró vizsgázott ilyen 
vn. dr. Traeger Ernő. Radnai 
i hí .situ v József tagokból álló 
előtt.

- ' firakor :i gimnázium dísz­
közgyűlést tartottak, amelyen 

! jós tankerületi főigazgató a 
ró eg\ sülét elnöke tartott frap- 

, ns ncgtivitó beszédet, melyben ki­
vit:-. hogy a magvar közoktatásügy 

-, í:. lantos célját képezi a gyorsírás 
I i . ő tanítása a középiskolákban,

. ;,ál is inkább, mert tisztában vannak 
c gyorsírásnak a gyakorlati életben 
\:dó nagy jelentőségével. Epén ezért 
árömmcl állítja a gyorsírás szolgálatába 
D maga munkaéveiét.

Dr. ITaeger Ernő kormánybiztos 
mondott ezután rendkívül értékes be­
szédet. melyben rámutatott arra, hogy 
a magyar egységes gyorsírás megte-

egysegcs gyorsírás 
(Éljenzés, taps.)

Dr. Erdős Károly lelkészképző inté­
zeti igazgató, az egyesület ügyvezető 
elnöke köszönte meg ezután a pesti 
vendégek közreműködését, hasonlóké 
pen a felügyeletben, bírálatban és a mi­
nősítésben resztvettek munkáját.

A már említetteken a verseny lebo 
nyomásában nagyon sokat fáradoztak 
és minden elismerést megérdemelnek: 
Németh László. Fehér Béla, Dobv Gá­
bor, Bartha Berta, Nagy Lajos, Plesa 
Tivadar. Kiss Ernő, Sallay Sándor, 
Sziklay Dezső, Trón László, Török 
Sándor, dr. Szembratovics Szaniszló. 
Gyökös Mihály. Bittner Kálmán, Hulka 
Gyula. Jobbágy Gábor, Edvi Illés 
Aranka, Csanády Sándor és végül, de 
nem utolsó helyen dr. Horváth Gyula 
főtitkár, aki a versenyrendezés körül 
semmi fáradságtól nem riadt vissza és 
még Budapestre is felutazott.

A verseny eredménye a következő: 
300 szótagon első lett és Keletmag var­
ország gyorsíró bajnoka címet, vala­
mint Hajdú vármegye tiszteletdiját 
nyerte Stark Gyula nyíregyházi keres­
kedelmi iskolai tanuló, Második Kafka 
Gyula kaposvári kereskedelmi iskolai 
tanuló.

2.50 szótagos fokon első lett ugyan­
csak Stark Gyula.

200 szótagos fokon első Edvi Illés 
Aranka, aki a hölgyversenyzők közül 
a legjobb kvalitást mutatta hibátlan dol­
gozatával. Második Huezinaim János 
Nyíregyháza, harmadik Hatvani Jenő, 
negyedik Kovács Imre. ötödik Nógrádv 
Pál. A debreceniek közül ió munkát ad­
tak be, Nógrádv Piroska és Ungáv Lili.

150 szótagos versenyen első lett 
Wallrabenstein Vilma Nyíregyháza, 
második Kovács Imre, harmadik Na- 
tnénvi Zoltán, negyedik Huczmann, 
ötödik Grász Irén, a debreceniek közül 
jó munkát adtak be Deutsch Martba, 
Honda Jenő, Verlin Piroska és Dry 
Margit.

Volt egy igen érdekes versenyző is. 
Malatiszkv Ilonka Hajdúszoboszlóról, 
aki Szlabev Gézától, a rádió gyorsíró 
tanfolyamon tanulta meg az egységes 
gyorsírást és olyan tökéletesen, hogy

ílREKtl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonsxímei:
Kiadóhivatal.............................................
Fiókkiadóhivatal é« köleiönkönyvtar 5—75
Szerkesztővég nappal........................10—20
Szerkesztőség éjjel.................................. ee 812

— Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban, máius 12-én. A
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. 
Révész Imre. délután 5 órakor Molnár 
Zoltán, a Kistemplomban délelőtt 9 óra­
kor Urav Sándor, 11 órakor Baja Mi­
hály, délután 5 órakor Török Imre, u 
Kossuth uccui templomban tél 9 órakor 
ifi, istentiszteletet tart Kántor József, 
délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 
5 órakor Görömbey Péter, az Árpád- 
téren délelőtt 10 órakor Magyar Bertá­
im. délután 5 órakor Urav Sándor, a 
iomokkertben délelőtt 10 órakor Márki 

Kálmán, délután 3 órakor Nagymáté 
zászló, Nyulasbarak délelőtt 10 órakor 
Bodonheiyi József, a Nyilastelepen dél­
után 3 órakor Papp Gábor, a Csapó- 
kertben délután 3 órakor vallásos ünne­
péi v. Nagvhortobágy délután 4 órakor 
Siposs Imre. Szenes: dr. Erdélyi Sán­
dor.

Népszerű zenei előadások 111-ik
matinéja május hó 12-én d. e. H órakor 
az Arany Bika dísztermében Fehér 
Ilona hegediimiivészuő és Pálffv Maria 
énekmiivésznő közreműködésével lesz.
A műsor a következő: I. Bevezető elő­
adás. Tartja: Kontz Attrélné. a Dóczy 
intézeti leánygimnázium igazgatója. 2. 
Rameau—Meszléuyi: Suite. La Iriom- 
Dliante. Sarabande. Rigaudon. Fanfari- 
uette. Gavotte et Variations. Finale. 
Előadja: Fehér Ilona. 3. a) Kacsóh: 
Késő ősz van. b) Tarnay: ősz utója, c) 
Kuruc/.: Piros rózsa, d) Lavotta: Mezei 
bokréta. Énekli: Pálfiy Mária. 4. a) Pa­
ganini: Sonatina, b) Simonetti: Madri­
gál. c) Cluabrano—Corti: La oaccia. 
Előadja: Fehér Ilona. Szünet. 5. Gou­
nod: Ballada és ékszerária a „Faust” c 
operából. Énekli: Pálffv Mária. (>. a) 
Meszléuyi: Pancliito. b) Négy hortobá­
gyi népdalátirat. c) Meszléuyi: Ábráiul 
Biliary János-dallamok felett. Előadja: 
Fehér Hónak. 7. a) Kuruc/.: Ha elér hoz­
zád. b) Tarnay: Oh mért oly későn, c) 
Lavotta: Rég volt. d) Hubay: Rózsa- 
bokor a domboldalon. Énekli: Pálffv 
Mária. Zongorán kísér: Szabó Emil ta-
11 — Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

Magántisztviselők vasárnap dél­
előtt ti/, órakor jelenjenek meg az egye­
sület kerthelviségében. Piac u. 66. Dré- 
her-féle sörcsarnokban, ott jelentkezze­
nek Boross Irén kartársnőnél, aki a 
pünkösdi lillafüredi kirándulás ügyében 
ad felvilágosítást. Ugyanakkor felvilá­
gosítást nyernek a vasárnap és hétfőit 
lefolyó társadalombiztosító intézeti 
választások technikáját illetően.

Jön! .4 vágyak városa. Jön! Az 
tísszc i.v is a céda.

Kézniiiinarosok szombaton este 8 
óra után jelenjenek meg a Krattsz-féle 
Dréhcr sörcsarnokban (Piac uccu 66.) a 
társadaiomhiztositó intézeti választás 
e 1 ők é yz i t é s e ügyében.

- Állandó érdeklődés közoontia az a 
gyönyörű fénvkénkiállltás. melvet a 
napokban állított ki I lener fénvkénész. a 
Csai ó ueca L alatti kirakataiban.

Női kalapujdonsáflok
érkeztek

CSILLAG Kalapszalonba
Csapó ucca 5.
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1929 május 11. mesas«
SS TEJ III Pálffynál, Kossuth utca 7. szám alatt.

™h| Május 1-től minden reggel 7 órakor kapható! Egy Hier 38 fillér.

Hűvösebb, nyugtalan idő. A Me­
teorológiai Intézet jelenti 1929 május 
10-én délben 12 órakor: Hazánkban 
tegnat) igen erős felmelegedés volt. Bu­
dapesten a nappali maximum 7. az éj­
jeli minimum 5 fokkal haladta túl a sok 
évi átlagot. Egyes helyeken a hőmér­
séklet 30 fok Celsiust is elérte. Az idő 
különben száraz volt és csak a szélső 
nyugati és keleti részeken fordultak elő 
kisebb zivataros esők. Prognózis: 1 El­
süllyedés és átmenetileg felhösebb, 
nyugtalan idő.

— Ismeretterjesztő előadás. Vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Függetlenségi 
Körben Megvmegi Kiss Pál dr. ország­
gyűlési képviselő tart az ismeretter­
jesztő sorozat keretében „Az interpul- 
lációs jog és a választási visszaélések­
ről szóló rendelet ismertetése“ einten 
érdekes előadást. A rendkívül aktuális 
és érdekfeszitő előadásra különösen fel­
hívjuk olvasóink figyelmét. Belépti dij 
nincs. Vendégeket szívesen látnak.

Debreceni ének- és tornacsaoatok 
Tokaiban. Vasady Lajos tanfelügyelő 
beadványt intézett a városi tanácshoz, 
elmondva, hogy a debreceni és hajdú- 
megyei elemi iskolák ének- és tornacsa- 
patai vasárnap Tokajba rendeznek ki­
rándulást. ahol Zemplénmegvc előkelő­
ségei előtt mutatkoznak he. Vasady 
Latos tanfelügyelő arra kérte a taná­
csot. hogy az ünnepségen hivatalosan 
képviseltesse magát, amit a tárnics cl 
is határozott, dr. Bállá Bertalan tanács­
nokot bízta meg képviseletével.

— Jön! A vagyai: városa. Jön! Az 
asszony és a céda.

— Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

—■ Szőlő fagykár értekezlet. A ti­
szántúli szőlőkben bekövetkezett gyö- 
kérfagvkárokkal kapcsolatos teendők 
megállapítása céljából a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara szőlő és bor- 
gazdasági szakosztálya Debrecenben 
május hó 13-án, hétfőn délután 3 órakor 
Hajduvármegve székházának közgyű­
lési termében szakértekezletet tart, 
melyre a kamara szőlő és kertgazda­
sági szakosztályának tagjait továbbá 
minden érdekelt és érdeklődő szőlős­
gazdát ezúton is meghív az elnökség.

— Növendék hangverseny. Debrecen 
város zeneiskolája dr. Meszlényi Ró­
bert orsz. m. kir. zeneművészeti főisko­
lai igazgató, zeneiskolai országos szak- 
felügyelő ur tiszteletére az intézet he­
lyiségében május hó 11-én. szombaton 
este 7 órakor növendékeivel hangver­
senyt rendez, amelynek műsora a kö­
vetkező: 1. Mendelssohn: Zongorané­
gyes. op. 1. I. Zongora: Demeter Imre, 
IV. köz. o. (D. Simonfíy 1.). Hegedű: 
Timári Mária. 1. ak. o. (Búza Gábor). 
Viola: Ehrcnfreimd Jolán. 1. ak. o. 
(Búza Gábor). Gordonka: Szondy 
László, I. ak. o. (Eisler M,). Tanár: Eis­
ler Mihály. 2. Bruch: Hegedűverseny, 
g-moll, I. Benedek László. I. ak. o. la­
nd r: Búza Gábor. Zongorán kíséri: Bo­
dor Jolán. (D. Simonffy Irén.). 3. 
Brahms: Rapszódia, g-moll. Demeter 
Imre, IV. köz. o. Tanár: D. Simonffy 
Irén. 4. Gounod: Kvartett a Faust c. 
opera III. felvonásából. Srcplcr Istvánná 
111. ak. o. Reinhardt Eszter. III. ak. o. 
Kovács Gyula, II. ak. o. Oláh Emil. 1. 
ak. o. Tanár: Hoór Tempis Erzsébet. 5. 
Ha-h—Taussig: Kromatikus fantázia és 
fuga. Jakabfv Margit, III. ak. o. Ianár: 
E. Halácsy Margit. 6. Mendelssohn: He­
gedűverseny, c-moll. I. Versenyt 
György, II. ak. o. Tanár: Búza Gábor. 
A kísérő növendékzenekart vezényli: 
Forrni István tanár. 7. Mozart: Zongo- 
rahangversenv, c-moll. I. \\ cissmaim 
Ágnes, III. ak. o. Tanár: Hoch ti Margit. 
A kisérő növendék zenekart vezényli: 
Forrni István tanár. Az 5. szám után IP 
perc szünet. A műsor egyes számainak 
előadása alatt a terembe senki sem lép­
het. Helyárak: elsőrendű ülőhely so fil­
lér. másodrendű ülőhely 60 fillér, álló­
hely 20 fillér. Pénztárnvitis fél 7 óra­
kor. Jegyek előre az irodában váltha­
tók. A műsor ára 2(1 fillér.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.

Vér-, bőr- és idegbajosok a természe­
tes „Ferenc József" keserüvizet igen jó 
eredménnyel használják. Az orvosi tudo­
mány legjelentékenyebb elméi Írják, hogy 
a Ferenc József viz hatásával minden te­
kintetben meg vannak elégedve. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.
<>•!• «& •*,* »❖

Dcbicccu és a Rákóczi Szövetség 
szabadsáeiitinepe. Mim megírtuk, az 
Országos Rákóczi Szövetség felkérte- 
Debrecen várost, hogy hivatalosan 
képviseltesse snagat a szabadságharc 
30. évfordulója alkalmából a Vigadóban 
tartandó nagyszabású ünnepélyén, egy­
ben felkérte dr. Vásárv István polgár- 
mestert, hogy vállalja az. ünnepély 
egyik védnöki tisztiét. A védnöki tisztet 
a polgármester el is vállalta, a tanács 
pedig pénteki ülésén kimondotta, hogy 
amennyiben csak cgv mód vau rá, az 
ünnepélyen képviseltetni fogja magát.

— Kerékgyártó, kocsigyártó, kocsifé­
nyező mesterek figyelmébe! A debreceni 
ipartestület kerékgyártó, kocsigyártó és 
kocsifényező szakosztálya e hó 11-én, 
azaz ma, szombaton este hét órakor az 
Ipartestületben szakosztályi ülést tart. — 
I ekintettel arra, hogy a tárgysorozaton 
minden tagot egyformán érdeklő fontos 
ügyek szerepelnek, a tagok teljes számú 
és pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

Jön! A vágyak városa. Jön! Az 
asszony és a céda.

Ügyvédi hir. Dr. Aczél Jenő ügyvéd 
eddig Debrecenben, Deák Ferenc ucca 6. 
szám alatt dr. Sajó László ügyvéddel fen- 
tartott közös irodájából különvált és 
egyéni irodáját Deák Ferenc ucca 10. sz. 
alatt, a kapubejárattól jobbra eső uccai 
földszinti helyiségbe helyezte át, mig dr. 
Sajó László ügyvédi irodáját tovább is a 
régi helyen folytatja. Dr. Aczél Jenő 
irodai telefonja továbbra is 5-98, lakásá­
nak telefonja 14-56; dr. Sajó László te­
lefonszáma 9-00. szám.

— Művészi fényképek, családi-cso­
port és ever Iokfelvételek Llener mű­
termében Csíipó u. 1. alatt készülnek.

Olaszors:ágba utazóknak nem kell 
vízumot szerezni. Budapestről jelen­
tik: A budapesti olasz királyi követ­
ség ismételten közli, hogy Olaszország­
ba magvar útlevéllel utazóknak egyál­
talán nem kell olasz vízumot besze­
rezni. A magyar utevelek vízumát ápri­
lis 1-én eltörölték cs igv természetesen 
felesleges külön telefon és egyéb érdek­
lődéssel fordulni az olasz követséghez 
annál kevésbbé, mert akinek magyar 
útlevele van, bárhonnan lép is be Olasz­
ország területére, tehát akár Franciaor­
szágból, akár Svájcból, vagy bármely 
határállomásról, az olasz vízumra sem­
miféle szükség nincs.

Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, 
a Tiszántúl egyetlen közgazdasági heti­
lapja, legújabb számának vezetőhelyén 
üdvözli a jubiláló OMKF-t s vázolja a 
kereskedelem helyzetét. Beszámol a 
tiszaföldvári iparosság sérelmeiről, is­
merteti a Társadalombiztosító rendelke­
zéseit, közli az összes tiszántúli ver­
senytárgyalási. szállítási, pályázati hir­
detményeket. versenytárgyalási ered­
ményeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap 
minden tiszántúli iparosnak, kereske­
dőnek, vállalkozónak, üzletembernek, 
pénzintézetnek stb. A Tiszántúli Ipar 
és Kereskedelem szerkesztősége és ki- 
adóhivatala Debrecen, Piac ucca Ki­
olvassak az egész Tiszántúl, hét vár­
megyében. Kisiparosoknak, kiskereske­
dőknek nagy kezdvezménv.....

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Hölgyek figyelmébe! Oldalt gombos, 
gummibetétes csipőfüző drillből, mérték 
után készítve 14 pengő. Princesz fűző 25, 
melltartó 21 pengő. Biri Rózánál, Piac u. 
42. szám

JZINHA1 MŰVÉSZET
MOSOK,

SZOMBAT délután 3 órakor: Gyurkovics 
fiuk. A karszemélyzet jutalomjátéka. 

SZOMBAT este: Szupécsárdás. Farkas 
Imre operettje. Bemutató.

VASÁRNAP d. u. fél 4-kor: Pista néni. 
Mérsékelt árakkal!

VASÁRNAP este 8-kor: Szupécsárdás. 
HÉTFŐ: Szupécsárdás.
KEDD: Szupécsárdás.
SZERDA délután 3-kor: Dollárkirálynő.

Utolsó ifjúsági előadás.
SZERDA este: Szupécsárdás.

» HIRS3
Ma, szombat délután 3 órai kezdettel 

Gyurkovics link. A karszemélyzet .juta­
lomjátéka. Jegyek egész nap a jobbol­
dali pénztárnál válthatók.

Szupécsárdás a legújabb Farkas Imre 
slágeroperett. Debrecenbe kéne menni... 
Túl a nagy Krivánon... lglói diákok... 
Nótás kapitány... Királyné rózsája... Re­
pülj fecském... Gyurkovits fiuk operet­
teknek illusztris szerzője Farkas Imre, 
akinek Szupécsárdás cinül hangulatos 
kedves daljátéka ma, szombaton 'este 
kerül bemutatásra a Csokonai színház­
ban Unger főszereplésével. Fercnczy 
Marian már rég nem játszott ennyire 
pazar szerepet és Tihanyi Jutka fiatalos 
bűbájos alakítása valóságos esemény­
nek Ígérkezik. Halasiné utánozhatatlan 
zainatu aranyos humora. Tamás, Mi- 
soga és Sugár jóizü figurái szintén ha­
talmas sikerre tarthatnak számot, míg 
Szabó László, aki legutóbb a Tüzek ro­
mán katonájának szerepében tűnt fel 
kellemesen, egy érdekes karakterfigura 
alakjában lesz nagyszerű. Kedves epi­
zódszerepet kapott Szigethv Bandi. A 
Remete főrendező vezetésével bemuta­
tásra kerülő darab pompás rendezése 
magában véve is biztosítéka a megdönt­
hetetlen sikernek. Vezényel: Csatiak 
Béla karnagy.

Szombattól kezdve minden este: Szu­
pécsárdás.

Horváth Nasi szerdán délután a Dol- 
lárkirálynő címszerepében. Kováts Te­
ríts, a ragyogó szubrettprimadoima fel­
lépése holnap, vasárnap délután 3-kor a 
Pista néni címszerepében. Partnere ez­
úttal is Kardoss Géza.

Tüzek az éjszakában 25-ik jubiláns 
előadása... pénteken tisztviselő-est ke­
retében! Főszereplő: Kardoss Géza.

Pántlika, Kovács doktor bácsi... Szi­
geti Jenő bucsujátékául szombaton, 
18-án este! A távozó művész tisztelői 
előreláthatólag tömegesen váltják meg 
erre a bucsucstére jegyeiket. Ajánlatos 
tehát helyéről mielőbb gondoskodni. 
Szigeti Jenő régi kedves szerepét, az 
öreg doktor bácsit iátsza ebben a ked­
ves romantikáin vígjátékban. A legki­
sebb szerepeket is a próza-együttes leg­
jobb művészei vállalták távozó kollégá­
juk tiszteletére.

V i
—< MOZI
g s z i n ház

A tavaszi szezon legnagyobb tilmattrak- 
ciója! Leltár világhírű operettje filmen! 
Főszerepben: Petrovlcs Szvetiszláv, Al­

bert Steinriick, Marietta Miltner. 
CÁREVICS

monumentális filmregény 10 felvonásban 
Kísérő: Fox Journal, Szép álmokat, 

bohózat.

Meteor
Vasárnap:

A VASEMBER
Világattrakció 9 felvonásban. A Sárga­
liliom főszereplőivel. Es a féli vés kisérő

Apolló
Világiilm.'

Richard Voss „Alpentiagödic" t. regé­
nye filmen.

Főszerepben: Wladimir Gaidarow cs 
l.trcy Dóráin.
A LAVINA 

Dráma 9 felvonásban.
Kísérők: I’athé ^Híradó, Ó-görög iöltl, 
természeti kép. Órák a black boltomból,

(iólyaavatás, bohózat.

U I* a ti i a
Kalandos tilmattrukció!

Három rész egv előadásban!
FAIJA NEGRA

Sok kaland és egv kis szerelem 10 lel .. 
Főszerepben: Jack Iluxié, a brnvurlo- 
vas, Joe Bonomo, az óriás. Villám, a 

csodáló és Ranger, a csodákutva.
1. rész: A vadnyugat hőse. II. rész: ,1 
vampir-öv. 111. rész: Az indián hossza. 
Kísérő: Az elveszett auyaiegv. bohózat. 
Előadások kezdete: hétköznap / és 9

órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.
•> •

$ JFOFIT
SZOMBATON DÉLUTÁN MÁR

DEBRECENBE ÉRKEZIK ÚJPEST 
CSAPATA.

A vasárnapi derby előkészületei befeje­
ződtek. Az Újpest már összeállította a 
Debrecenbe küldendő csapatot és ez nem 
kis meglepetéssel szolgált. Fogl II. he­
lyett Kővágó játszik jobbhátvédet és en­
nek nem tudunk örülni, mert ez a fiatal 
játékos volt legutóbb Bécsben a tartalék 
és feltétlenül jobb, mint kiöregedett 
elődje. Meglepetés még Péter összekötőbe 
való állítása. A csapat különben így fest:

Acht — Kővágó, Fogl III. — Borsányi, 
Lutz, Eichbaum — Ströck, Auer, Wetzer. 
Péter, P. Szabó.

A vendégcsapat szombaton este 6 óra­
kor érkezik Debrecenbe.

A Bocskay még nem állította össze a 
csapatát és az összeállítás hivatalosan 
csak vasárnap délben fog megtörténni. 
Annyi bizonyos azonban, hogy a csatár­
sor és a halfsor változatlan marad, csupán 
a védelemben lesz annyi változás, hogy a 
kapus helyét ismét Hübner foglalja el.

A mérkőzést Biró Sándor vezeti és ez 
bizonyára közmegelégedést kelt, mert 
Bíróval a debreceni közönség mindig meg 
volt elégedve.

AZ EGYETEM 
KARDV1VÓBAJNOKSÁGAI.

A DEAC vivószakosztálya csütörtökön 
délelőtt rendezte meg első Ízben a deb­
receni m. kir. Tisza István Tudomány- 
egyetem 1928—29. tanévi kardvivó 
egyéni és csapat bajnoki versenyét a DTE 
tornacsarnokában.

Az egyéni bajnokságban a jogi, orvosi 
és bölcsészkarról a kétségkívül 7 legjobb 
vivő állott ki a küzdelemre, akik közül 
végig érdekes küzdelem után Buray Sán­
dor joghallgató lett a bajnok, Nagy 
László bölcsészhallgató és Bakó János 
joghallgató előtt. A csapatbajnokságot a 
jogi kar csapata (Buray Sándor, Bakó 
János, Újhelyi Menyhért és Sándor Gyula 
nyerte.

Az egyéni verseny eredménye:
Bajnok: Buray Sándor joghallgató 6 

győzelemmel; 2. Nagy László bölcsész- 
hallgató 5 győzelemmel; 3. Bakó János 
joghallgató 4 győzelemmel; 4. Bruck
Miklós joghallgató 2 győzelemmel; 5. 
Kovács Béla orvostanhallgató 2 győze­
lemmel. 6. Újhelyi Menyhért joghallgató 
2 győzelemmel; 7. Sándor Gyula joghall­
gató 1 győzelemmel.

Ferencváros Sabaria 6:0 (2:0). A Fe­
rencváros nagy győzelme, illetve a Saba­
ria ilyen súlyos veresége meglepetést je­
lent. A szombathelyi csapat helyzete kezd 
tulkomoly lenni.

Bocskay DVSC 13:1 (6:1). Áldozó­
csütörtökön játszódott le ez a mérkőzés, 
amelyet a Bocskay fölényesen megnyert. 
Góllövök: Vince és Kevicky 4 4, Mar­
kos 3, Mertin és Szőke.

1 Un

műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor

LENGYEL fest, mos, tisztit 'SolST
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KSE DEAC 3:1 (3:1). Kisvárdán 
játszódott le csütörtökön ez az amatör 
bajnoki mérkőzés, amelyet a DEAC 
gyenge kapusa, illetve gólképtelen csatár­
sora miatt vesztett el. A. mérkőzés jó- 
részében a DEAC döntő fölényben volt, 
közben pedig lefutásokból a KSE lőtte a 
gólokat. A DEAC egyetlen gólját 11-es- 
ből fJánássy II. szerezte. Jó biró volt 
Szántó Zoltán.

Káldy Zsigmond lemondott. A Bocskay 
főtitkára pénteken váratlanul lemondott 
tisztségéről. A lemondás okaira és körül­
ményeire ezúttal nem térünk ki, de rövi­
desen visszatérünk rá.

Változás Kelet válogatott csapatában. 
Erdélyi, a KSE hátvédje pénteken este 
táviratilag lemondta a vasárnapi váloga­
tott szereplést. Utódját Szutor DTE és 
Tisza MSE közül fogják kiválasztani.

Zsidógimnázium Reáliskola. Vasárnap 
az Újpest Bocskay-mérkőzés előtt dél­
után 2 órai kezdettel érdekes diákmérkő­
zés lesz: a zsidó reálgimnázium váloga­
tott csapata mérkőzik az áll. reáliskola 
legjobb tizenegyével. A két csapat őszi 
találkozása döntetlen eredményt hozott s 
a sportkedvelő diáktársadalom most an­
nál nagyobb érdeklődéssel várja a vasár­
napi küzdelem kimenetelét.

Gyakorlati biróvizsga lesz vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor a Diószegi úti pá­
lyán. Az elméleti vizsgát sikerrel abszol­
vált birójelöltek e gyakorlati vizsga alap­
ján nyernek minősítést.

Terménytőzsde
fdatáridőiizlet: Búza: Május 23.60, 44, 

84, 90, 84, zárlat 23,84—68, október 
25.34, 49, 39, 84, 86. 90, 95, 90, zárlat 
25.84—86, március 27.20, 26.20, 62. 70, 
78, zárlat 27.72—74. Rozs: Május 20.90,
92, zárlat 20.90—94, október 22.70, 
23.10, 16, 20. zárlat 23.14 -16, március 
24.30, 42, zárlat 24.62- 66. Tengeri: 
Május 26.55, 86, 90, 95, zárlat 26.92—
93, július 26.64, 62. 27. 27.10, 26.98, 27.00 
16, zárlat 27.14—15.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.74—27.89, Belga frank 

79.50—79.80. Cseh korona 16.91- 16.99 
Dán korona 152.50—153 10. Dinár 9.99 
—10.05. Dollár 573.35—575,35, Francia 
frank 22.35—22.55. Hollandi forint 230 
—231. Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 
3.375—3.415, Lira 29.85—30.10, német 
márka 135.725—136.225, Norvég ko­
rona 152.55— 153.15. Osztrák schilling 
80.40—80.75. Spanyol pezeta 81.40 
82.1(1, Svájci frank 110.25—110.65. Svéd 
korona 152.85- 153.45.
• CS* •*>*«**<*«»*

HIRDETMÉNY
Van szerencsénk a t. utazóközönsé­

get értesíteni, hogy a Debrecen —Nyír­
bátori H. É. Vasúton a vonatok folyó 
évi május hó 15-étől kezdve az alábbi 
menetrendszerint fognak közlekedni :

Debrecen MÁV előtérről indul:
2. sz. sinuutó vonat naponta 5 óra 50 

perckor.
4. sz. sinuutó vonat naponta 7 óra i4 

perckor.
6 sz. sinuutó vonat naponta 12 óra 

15 perckor.
8. sz. sin mi ló vonat naponta 18 óra 

14 perckor.
14. sz. vegyesvonat 14 óra 22 perc­

kor.
12. sz. vegvcsvonai hétfőn és csütör­

tökön 4 órakor.
Nyírbátor állomásról indul:

I. sz. sinautó vonat naponta 7 óra 51 
nerckor.

3. sz. sinautó vonat naponta 9 óra 55 
perckor.

5. sz. sinautó vonat naponta 15 óra 
17 perckor.

7. sz. sinautó vonat naponta 20 óra 
08 perckor.

II. sz. vegvesvonut naponta 3 óra 23 
perckor.

13. sz. vegvesvonat hétfőn és csütör­
tökön 15 óra 36 perckor.

Debrecen-Nyirbátori Helyi Érdekű 
Vasút üzletigazgatósága.

6778-1928; 2245 1929. ein.
FELHÍVÁS.

A debrecen -tiszafüredi ut 11 24 km-ig ter­
jedő szakaszán az elmúlt évben jelentős értékű 
fásítási munkaiatok végeztettek el.

Megütközéssel kellett a legutóbb tartott 
vizsgálatok alkalmával tapasztalnom, hogy a 
debrecen—tiszafüredi ut 11-24 km-ig terjedő

szakaszán elültetett nagy érteket képviselő fa­
csemetéket ismeretlen tettesek lelkiismeretlen 
módon megrongálták, elpusztították s ezzel a 
közvagyonnak súlyos károkat okoztak.

E sajnálatos eseménnyel kapcsolatban az 
1890. évi I. t.-c. 146. §-án alapuló jogomnál, il­
letve kötelességemnél fogva ez utón hívom fel 
Debrecen sz. kir. város közönségének figyel­
mét a faültetvények, különösebben a debrecen
-tiszafüredi ut 11 24 km-ig terjedő szaka­

szán legutóbb végzett fásítások gazdasági 
szempontból való nagy jelentőségére s elvá­
rom a város közönségétől, hogy minden ren­
delkezésére álló eszközzel meg fogja akadá­
lyozni, hogy a város közönségének nagy áldo­
zatába kerülő faültetvények lelkiismeretlen 
módon megrongáltassanak és elpusztittassa- 
nak.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy 
az 1890. évi 1. t.-c. 125. §-ában foglalt rendel­
kezés értelmében az ut mellé ültetett fasorok­
nak úgy szándékos, mint vétkes mulasztásból, 
vagy gondatlanságból származó rongálása ki­
hágást képez s enernii kihágások, amennyiben 
rossz szándék forgott fenn, 15 napig terjed­
hető elzárással és 100 pengőig terjedhető pénz- 
büntetéssel, ha pedig rossz szándék nem for­
gott fenn, 30 pengőig terjedhető pénzbünte­
téssel büntetendők s a tettesek kötelesek az 
okozott károkat megtéríteni.

Jelen felhívásommal egyidejűleg szigorúan 
utasítottam az illetékes közegeket, hogy a fa­
ültetvények épségben tartósára szigorúan 
ügyeljenek s a törvény rendelkezése ellen vé­
tőket az illetékes hatóságnak a kihágási eljá­
rás haladéktalan megindítása végett azonnal 
jelentsék fel. g . p

Debrecen, 1929. év május hó 6-án.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

6470-1929. VI.
HIRDETMÉNY.

A városi tanács a m. kir. földművelésügyi 
miniszter ur 62.000—1929. IX. 2. számú kör­
rendeleté folytán felhívja a város területén 
levő vámőrlő malmok tulajdonosait, hogy az 
eladott és eladásra kínált, lisztkészleteiket 
épen úgy kötelesek annak a gabonaszemnek a 
nemével, mint jelzővel, melyekből származnak 
és ezenfelül fajta (szám) megjelöléssel; vagy 
„sima őrlésű liszt” (a gabonából csak egyféle 
liszt készítve) ellátni, mint a kereskedelmi őr­
lést véfc/Iíő malmok.

Debrecen, 1929. év május hó 6-án.
VÁROSI TANÁCS.

11435- 11615—1929. I.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

ÜZLETHELYISÉG BÉRBEADÁSÁRA.
A városi tanács a Szent Anna u. 10—12. 

szám alatti 5. sz. (Ábrahám Erzsébet-téle) 
üzlethelyiségnek 1929 május hó 18-tól 1932. évi 
április hó 30-ig terjedő időre leendő bérbe­
adására utóajánlatnak kizárásával nyilvános 
szóbeli árverést hirdet.

Az árverés ideje május 17. napjának d. e. 9 
órája, helye pedig a városháza tanácsterme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket a városháza I. em. 35. sz. helyiségben 
(jog- és pénzügyi ügyosztály) d. e. 8-tól d. u. 
2-ig lehet megtekinteni.

Debrecen, 1929. év május hó 6-án.
VÁROSI TANÁCS.

♦$» ♦♦♦ • ♦♦♦ • ♦♦♦ • ♦♦♦ *1* • •
7655—1929. I.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
LAKÁS BÉRBEADÁSÁRA.

A városi tanács a Bethlen u. 15. számú ház­
ban levő 2 uccai szobának, 1 udvari szobának., 
előszobának, konyhának, étéfkamarának, fás­
kamarának, pincének, autógarázsnak 1929. évi 
május hó 18-tól 1932 áprilisi hó 30-ig terjedő 
időre leendő bérbeadására nyilvános szóbeli 
árverést hirdet, utcyajánlat kizárásával.

Az árverés ideje? május hó 17. napjának d. e. 
9 órája, helye pedig a városháza tanácsterme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes fel­
tételeket a városháza I. em. 35. sz. helyiségben 
(jog- és pénzügyi ügyosztály) d. e. 8-tól d. u- 
2-ig lehet megtekinteni.

Debrecen, 1929. év május hó 6-án.
VÁROSI TANÁCS.

Üzletáthelyezes
Ezennel nagybecsű vevőim tudomására 

hozom, Mony ezűcsözletemet n Király 
uccuból Miklós ucca 22. szám ala 
Szalka ucca sarok) helyeztem át. to­
vábbra is igen lisztéit vevői pártfogását

LEHNER LAJOS
szBcsrnedcr.

» Mk ■> js
KALAPOS

DEBRECEN, HAiVA U >
Püspöki palota, 11. udvar. 

Mindenféle alakítást, javítást és festést a 
leimonto-abban és legjHiányosabban 

vállalok. 

67 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

Női kalapujdonságok
érkeztek

SCHIMM ÉRNÉ KALAPSZALONJÁBA!
Piac ucca 2.

Legjutányti sabban válla­
lok szőrméket, teli kabá­
tokat, stb. nyári megőr­
zésre

2% kezelési díjért az érték után 
porszivőgép és porológép keze­
léssel
LEHNER LAJOS, SZÜCSMESTER
Miklós u. 22. (Szálkái u. sarok)

P. 3.80

rendkívül izgalmas 
témájú regé y !
Az egész világon 
rajongva olvassák 

e könyvieket!
Percíval C. Wren: A Kék cell­

ing. Gyönyörű illusztrációk­
kal................................................
(Páratlanul érdekes, lenyűgöző 
történet a francia idegen légió­
ból. — „Halállégió” címen film­
re is dolgozták.)

Percival C. Wren: A sivatag 
titka. Illusztrálva.................
(„A kék csillag” regény foly­
tatása. Méltó párja annak a lé­
legzetvisszafojtó eseménynek, 
melynek hőse a két Geste-fiu.)

Percival C. Wren: Az Ideál
csókja. Illusztrálva..............
(„A kék csillag” regénytrilógia 
befejező kötete az idegen légió 
és a Szahara titokzatos vilá­
gából.)

E. Wallace: Kató és a tizek.
Kötve ...........................................
(Érdekes, izgalmas cselckmé- 
nyü büniigyi regény, lehetetlen 
letenni, mig ki nem olvastuk)

E. Wallace: 13-as szoba. Kötve
(E. Wallace egyik legjobb írá­
sa. — Uj, meglepő fordula­
tokkal; lehetetlen szabadulni 
varázsától.)

Kaphatók :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 

könyvkereskedésében. — Telefon: 54

3.80

3.80

3.50

3.50

í
?

Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkezlyüt,
valamint glacebőr divatkeztyüt minden szín és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

keztyé, linzer- él orrot! mdszo'liiábin DEBfiE.K*, Piac uoci 14. izím, Csípő uoci sírok. Illlfon 11—65

!

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám Bikával szemben

Mielőtt CSILLÁRSZOKSÉG- 
LETÉT beszerzi, tekintse meg 
gyáram készítményeit.
4LÁNGU CSILLÁR 20 PENGŐTŐL

i Földvári
Széchenyi ucca 55.

utuseraKBStaMMna* v.-».*

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek!

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstomplom- 

bazér.
Hitelképes egyéneknek havi részletre Is készpénzáron

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

= »«2 ^
H ye

BACHER - MEUCHAS
eke és vetőgépgyárak

RáhrnepSándor
raktáraikat liá/L bontás miatt Piac u. 43. 

szám alól
DEBRECEN,

DeákFerenc u. Il.sz.alá
helyezte át.

Ugyanott a »CORM1CK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
Telefon 962.

ÉRETTSÉGIZŐK 
II FIGYELMÉBE!!

Mindenféle érettségi segéd­
könyvek legelőnyösebb 

beszerzési helye

liiil Aitiuárim
Széchenyi ucca 2.

. - y'**. *

I
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eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010°|0 + fenyuzési adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyáii áron kaphatók.

TELEFON 54. szám. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.
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sjSSHatKS" •*—
Kiadó

augusztus 1-re úri lakás, 2 
szoba, előszoba, konyha, 
speiz és mellékhelyiségek. 
Kandia 5., háztulajdonos­
nál. 6466—a

. m.
1IIMMUBWMt

Házasságokat
közvetít legjobb körökben 
is Ügynökség, Batthyány u. 
13., az udvarban. 6440—b

F ér jhezmennének
gazdaleányok, hadiárvák, 
özvegyek. 10—30 -40 —60, 
nyolcvanholdas tanyásbir­
tokkal, 5—10—30, nyolc­
vanezer pengő készpénzho­
zománnyal. Összes férjhez- 
mencndőkről válaszbélye­
gért kimutatást küld Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6117—b

Nősülne
vidéki városba izr. intelli­
gens fiatalember, kinek jó- 
menetelü épületfa és épület­
anyag kereskedése van, 5 
éve önálló és azonkívül egy 
ottani nagyobb gőztégla­
gyárban résztulajdonos. - 
Igénye 40 50.000 pengő.
A leány intelligens, 18—22 
év közötti lehet. Ajánla­
tok a szülőktől közvetlen, 
discretio biztosítva (ügy­
nökök kizárva) „Komoly” 
jelige alatt dupla borítékban 
Hegyi Lajos hirdetőirodába 
Budapest, VII., Király u. 
67. kéretnek. 617

Intelligens
32 éves hölgy megismer­
kedne házasság céljából fi­
nom lelkii úrral 55 évesig, 
ki nyugdíjaztatása esetén 
gazdálkodna. Levelet „Nár­
cisz” jeligére Hajduföld ki­
adóba. 979 a

F ér jhezmennének
árva nővérek nyolcvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda 
lány láthatatlan testihibá­
val húszezer pengővel, ipa 
roslány tizenötezer pengő 
végkielégitéssel, hadiözvegy 
harminc holdas tanyával. - 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Oroshá­
za. 6279—b

Bútorozott
szoba fürdőszoba használat­
tal május 15-re kiadó. — 
Fischer Hatvan ucca 1.

6470—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac u. 21., emelet.

6446—b

Kiadó
egy kis szoba bútorozva 
vagy anélkül. Vargakert K. 
Tóth ucca 5. sz. 6465 -a

Két tágas szoba 
irodának, műhelynek, eset­
leg lakásnak azonnal kiadó. 
Szent Anna 29. 902—b

Uccai
nagy irodahelyiségek, ud­
vari irodahelyiségek, tiz 
méteres világos betonos 
pince Deák Ferenc ucca 6. 
alatt kiadók. Értekezhetni 
délelőtt 10—11-ig dr. Sajó 
ügyvédnél. 6300—d

Kiadó
Piac ucca 65. sz. a. augusz­
tus hó 1-re uccai lakás, 
mely két szobából és mel­
lékhelyiségekből áll. Érte­
kezhetni Varga ucca 3. sz. 
a. 6449—b

Uccai
különbejáratu kényelmesen 
bútorozott szoba kiadó. 
Boroshordó eladó. Arany 
János 21. 6453—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó két 
fiatalember, esetleg egy há­
zaspár részére. Török Bá­
lint ucca 14. sz. „ 6447—b

Kiadó
kettő szoba, egy konyha, 
egy kamara, félszer, ba­
romfiól, disznóól góréval, 
udvaron levő gyümölcsös­
sel. Aczél ucca 37. 990—c

Csinosan
bútorozott szoba kollégium 
mellett egy vagy két ur ré­
szére kiadó. Cim a kiadó­
ban megtudható. 7416-c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Óvadékkal
rendelkező raktárnok kul­
csár állást keres. Klein cse­
lédintézetben, Csapó ucca.

6443—a

Intelligens
németül tudó nő délutánra 
gyermek mellé ajánlkozik. 
Cim: Mcszena ucca 9., má­
sodik kapu. 6441—a

Egy
saját kérelmére leszerelt 
nőtlen vámőr szakaszvezető 
irodaszolga, vagy ehhez ha­
sonló állást keres. — Cim 
Vargakert, Kerti u. 10.

6451

I w mmmsmsam
Homokkertben I Önálló

az épülő uj iskola mellett, a j házvezetőnő felvétetik. 
Szabó Kálmán uccában né- monffy u. 
hány házhely van eladó. Bö- lőnél, 
vebb felvilágosítást nyújt: 
dr. Lechner J. ügyvéd, —
Szent Anna 12. 846—c

xS'.-JÜ <-K»CTÍB.*A Uti-iUnATC X : #fl*IAü6eiTA- 
TAJ-l’NKBA* »BUJSKC JÓASBF UT (MAC UCCA 4# 
XT « nOS-llAVdUJTATiM'XKGA* lltcBINTl
ucca «in, a w»:a«»fls rs sándob bt

i-iac coca S4. sxím í»
az iii.fi>:» HMi mrr kit iah kiadó hivatalában

13.
Si-

házfelügye- 
6454 b

Kiadó
központban l vagy 2 búto­
rozott szoba. Cim a kiadó­
ban. 6271—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus l-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Takarítónő,
rendes, tiszta, férjesasszony 
takarításért lakást kaphat. 
Érdeklődni városi árvaszék­
nél, közgyámnál. 1001— c

Kiadó
pincelakás, Böszörményi ut 
7l. sz. Érdeklődni vár 
árvaszéknél, közgyámnál.

1000
Egy

különbejáratu bútorozott uc 
cai szoba kiadó, irodának is 
alkalmas. Varga u. 30. 
Ugyanott üzlethelyiség be­
rendezéssel kiadó. 3335-c

Egy
elegánsan bútorozott uccai 
szoba alkóvval, előszobával, 
fürdőszoba használattal 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 6415—c

Eladó
nagyközségben adómentes 
üzletház legforgalmasabb 
helyen, egyezer pengővel 
azonnal átvehető. A köz­
ségben kettő üzlet van, biz­
tos megélhetés. Cim a ki­
adóban. 6463—a

Ötszobás,
fürdőszobás, - alápincézett 
villa, gyönyörű 300 négy­
szögöles parkban, 2 évi lefi­
zetésre, huszonötezer pen­
gőért eladó. Értekezhetni: 
dr. Sajó ügyvédnél, Deák 
Ferenc ucca 6. 6444—c

Házhely,
400 négyszögöl szőlős uri- 
negyedben olcsón eladó. Új­
kort, Jerikó u. 42. 996—c

Szoboszlón
gyógyfürdő közelében cse­
repes ház 600 négyszögöl 
telekkel eladó. Mindenre al­
kalmas. Értekezni ugyanott 
özv. Szénást Andrásné, V. 
tized, 244. 6284 b

Eladó
a Burgundia ucca 9. számú 
ház több lakással három 
és kétszobás lakás azonnal 
elfoglalható. —• Feltételek 
ugyanott. 946-d

Rendőrségi palota
mellett nyitandó Blaha Luj­
za uccában 505 öles te­
lekkel eladó a Burgundia u. 
9 .számú ház több lakással, 
egy nagy lakás azonnal el­
foglalható. — Feltételek 
ugyanott. 947—d

Vénkertben
3 szobás családi ház Nagy­
templomhoz 10 perc, 330 
négyszögöl kerttel más vé­
tel miatt sürgősen eladó. 
Érdeklődni Sinay u. ló., 
csőszháznál. Kedvező fize­
tés. Részben elfoglalható.

3224 b

Eladó
ház 3 lakással és speiz, 
nagy gépszín, istálló, gyü­
mölcsöskert, jóvizü kút. 
Kuruc u. HO. Egy Nichol­
son gőzkazán eladó. 3l89-a

Aszfaltozott
főúton, villamos megálló 
mellett 300 négyszögöles 
telkek, - négyszögölenként 
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. — 
Értekezhetni délelőtt 10— 
ll -ig dr. Sajó ügyvédnél, 
Deák Ferenc ucca 6. 6299-d

Ügyes
kézileányok felvétetnek 
francia munkára. Grünfeld 
nőidivattermében, Péterfia, 

7400 -a

Háromszemélyes
fodrászberendezés olcsón 
eladó. István ut 32-a. 6468a

Üzlethelyiség
nagy fényes, azonnalra ol­
csón kiadó. Popper, Csapó 
u. 28. _ 7401-c

Nagy
üzlet a Korona vendéglő 
mellett Csapó u. 17. azon­
nal kiadó. Nyomtató u. 10.

6461 —a

Gyárnak,
iparnak, üzletnek nagy he­
lyiség azonnal kiadó. Gutt- 

Csapó u. 33—35.
6462 -a

Cipésznek,
kerékpárkölcsönzőnek, tra­
fiknak, hentesnek üzlethe­
lyiség havi 28 pengőért ki­
adó. Sámsoni ut 9. 3303-b

Nádudvaron
nagyforgalmu helyen hat 
uccára néző uj sarokházban 
mindenféle üzletnek helyi­
ségek esetleg lakással ki­
adók. Keserű, Nádudvar, 
Garai u. 891. 3307 ,

Nagy
műhelynek, gyári helyiség­
nek huszonöt méteres uj, 
magas, világos, száraz pin

ca 6. kiadó. 6445

Egy
nagy üzlethelyiség augusz­
tusra kiadó. Széchenyi ucca 
18. 6420 —c

Borbélynak
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
80—100 pengőig hetikere­
set. Sámsoni ut 9. 3304—b

Bejárónőt
felfogadok. Kovács Kon- 
rád, Wesselényi tér 2. szám, 
22. ajtó. 6452—a

Munkabíró
harmincöt körüli mindenes 
főzőnöt keresek azonnalra 
éves bizonyítványokkal. 
Gartner, Acél ucca 9.

6460 b

Keresek
intelligens házikisasszonyt 
hattagú családhoz, ki orth. 
háztartást önállóan vezetni 
tud. Bővebbet: Binéth üz­
let. Hatvan ucca l. 6442—b

Csinos
kiszolgáló leány tejcsarnoki 
gyakorlattal azonnal felvé­
tetik. Tejcsarnok, Nagy­
erdő. 6471 —a

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d

Házvezetőnőt
keres gyermektelen házas­
pár falura. Jelentkezni szer­
dán délelőtt 9 10-ig An­
gol Királynő szállóban.

989—b

Gyakorlott
francia varrólányokat és ta­
nulólányokat felvesz Fi­
scher ‘varroda, Széchenyi u. 
7., I. e. 6405...b

Hentes
fiatal felvétetik május 15-re. 
Németh, Tímár u. 3l.

3320—a

Intelligens
fiatal leány bejárónak gyer­
mek melle felvétetik. Né­
metül tudó előnyben. Cim a 
kiadóban. 3254—c

RIKKANCSOK 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49. szám.

Jelentkezzen
mindenes fiatalabb cseléd­
nek, ki jó bizonyitvánnyal 
és könyvvel rendelkezik. —

I Rákóczi u. 24-b. 3154-b

Egy
ügyes varróleány azonnal 
felvétetik. Ráday Piti. Csil­
lag ucca 37. szám, 3326-a

Kifutó fin
felvétetik a kiadóhivatalban, 
Piac ucca 49. szám.

Laboránsnak
16 éves négy középiskolát 
végzett fiút felvesz az élet­
tani intézet. Klinikai telep 

938 b

Napi tiz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét 1 özölje 
„Ügyes" jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

Mindenes
jól főző nő azonnal felvéte­
tik. Széchenyi u. 9. 943-t

Önálló
masamód kézileányt azon­
nali belépésre felveszünk. 
Csillag kalapszalon. 6455-b

Bejáró leányt 
15—16 évest fölveszek. Bi­
ka bérház, moziudvar, fél­
emelet 6. 3102—b

M

Betegágy
felé állítható és szabályoz­
ható asztalkát keresek. — 
Ajánlatokat „Ragálymen­
tes" jeligére a kiadóba ké­
rek. 3091—b

Ügyes
tanuló fiút jó fizetéssel fel­
vesz Emerich vízvezetéki 
vállalat. Arany János u. 16. 
Telefon IO 12. 33l8-a

Használt
könyveket magas árért vesz 
Kultúra Antiquarium Szent 
Anna 3. 6435—b

Használt
jégszekrény megvételre ke­
restetik. Széchenyi u. 22. 
Telefon: 82. 6428—b

Ócskavasüzlet
kisállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként: kovácsvasért 4’/2 fil­
lért, csontért 7 fillért. Épít­
kezéshez simavasgerenda 
minden méretben olcsón 
kapható. 6429—c

Tejet,
fölözetlent, napi 40 litert 
megvételre keresek. Vojth 
füszerkereskedő, Árpád-tér.

6424—a

Egy
jókarban levő tizhajós hinta 
eladó. Nyugati ucca 28.

7402—a

Kijavított
használt bútor állandóan ol­
csón kapható. Hatvan ucca 
34. 7404 a

'Gyalupad
cs egész komplett kerék­
gyártó szerszám eladó. Pé­
terfia u. 69. 6457— b

Cipők,
férfi, női és gyermek egyes 
párok olcsó kiárusítása. 
Fischer, Hatvan u. I. 6453b

Szalagfűrész
és egy abrikt eladó. Vendég 
68. 6450 -b

Uj üzletberendezés
eladó. Csapó u. 58. 6448-c

Használt
férfiöltöny, cipők és fehér­
nemű eladók. Zöldfa ucca 
IS. 6467—a

Jégszekrény,
középnagyság jó állapot­
ban eladó. Fischer, Hatvan 
ucca l. 6469—c

Ugorka
ecetes és vizes 5 literes 
üvegekben P 3.50, kimérve 
kg.-ként 50 fillérért kapha­
tó Turógyárban, Darabos u. 
20. Telefon 6 68. 6464 c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

I Ili
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Eladó

kétszárnyu ajtók, kamara­
ablakok, lengő ajtó, lampere 
asztalkonyha. Teleki u. 6.

Olajfestmények
jutányosán eladók. Cím a 
kiadóban. 988—a

Fajbaromfi,
keltető tojások, nevelő ket­
recek eladók. Libakert, 
Szegfű ucca 12. 6433 a

Zongora
olcsón eladó. Széchenyi u. 
15 3302 a

Mathiász-féle
eredeti szőlővesszők telepí­
tése folytán utántermelt si­
ma szőlővesszők eladók. Er­
zsébet királyné 120 drb.,
Mathiász Jánosné 200 drb, 
Ezeréves Magyarország 100 
drb., Tompa Mihály 400 
drb. Dohánybeváltó hivatal- män u 
nál, Attila-tér 3. 3317—c

V asrolló,
vastag üveg cégtáblának és 
különböző stelázsik és pul­
tok eladók. Piac u. 46. —
Frank. 6371—a

Egy
erős négyes gőzgép ezres 
cséplővel eladó. Posta u. 
221. Győri Lajos, Hajdu- 
sámson. 3332—b

Egy
uj tok ablak, ki-benyiló 
160/80 eladó. Darabos u. 
55. 3331—a

Eladó
ágy sodronybetét, madrac, 
vaságy madráccal, konyha- 
asztal, ajtós fiókokkal, ab­
lak 100 200, ajtó 100/220. 
Teleki 5. 999—a

Jégszekrény,
vaseke, faeke és úti kosarak 
eladók. Széchenyi u. 46., 
emelet. 960—a

Ford-auto,
kevéssé használt eladó. - 
Cim a kiadóban. 993-c

Bodrogkereszturi
falkövet legolcsóbban vehet 
Nagy Benő mérnöknél, Rá­
kóczi ucca 35. Telefon: 
12-00. 7419—b

Fajbaromfi
tojófészek, két öltöny, ta­
vaszi ruha eladó. Szabó Kál- 

45. 963—a

Árverésen vett
5 hektoliteres hydratikus 
szőlőprés sürgősen eladó. 
Érdeklődőknek felvilágosi-

Angol
hegyes és török galamb el­
adó. Homok u. 136. 965 a

Sírhely
díszes vaskerítéssel főútvo­
nalon átadó. Cim a kiadó­
ban. 987—a

Két
egymásba nyíló bútorozott 
szoba a Piac uccán kiadó. 
Cim a kiadóban. 7422—a

Egy
uccai szépen bútorozott 
szoba előszobával kiadó. - - 
Rakovszky ucca 37. 3305-a

Fehérneműt
varrni, javítani házhoz me­
gyek. Tóth Eszter, Mester 
u. 15. 3. ajtó. 3313—a

Szivó-nyomó
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—c

tást adnak 
da, portás.

Frohner-szállo- 
3311—a

Egy
uj balkaros bőrvarrógép el­
adó. Mikepércsi ut 3.

T akaréktüzhely,
.üstházak nagy választék­
ban, minden árban, felelős­
séggel. Használtakban is 
nagy választék. Méliusz-tér 
9. Biharynál. 966—a

Fehér
Lecharn keltető tojások el­
adók. Harsányi Gusztáv 
ucca 10. Homokkert.

3221—b

Boltajtók,
kirakatok, ajtók, ablakok, 
napellenzők eladók. József 
kir. h. u. 7. 973—a

Cimbalom,
gramofon, kerti padok, sod­
rony ágybetét, kerti lugas, 
boros hordók olcsón eladók. 
Simonyi ut 26-a. 995-b

50 darab
sózott marhabőr, 50 q. szé­
na eladó. Borbély Lajosnál, 
Kaba. 954—a

Neme.-.itett
árpavetőmag eladó. Meg­
tekinthető Takács-malom­
ban, Kishegyesi ut. Tele­
fon. 3395—a I

Férfikalapok,
fehérnemüek, — gyönyörű 
nyakkendő újdonságok — 
szenzációs olcsó árban be­
szerezhetők Frank Imrénél, 
csak az Arany Bika épülc 
tében, főbejárat mellett.

6319—d

Eladó
harci kanári madarak, 1 pár 
vadgerle, különböző nagy­
ságú kalitkák. Szent Anna 
10. sz., udvari földszint.

Egy
jókarban lévő tizhajós hinta 
eladó. 7412

Bor,
saját termésű, eladó húszon 
öt litertől. Markbrjit, Ra 
kovszky 1. 3309

Buzakenyérliszt
28 fillér, friss tengeriliszt 
fűszeráruk legolcsóbban — 
Horvát lisztraktárban, De- 
genfeld-tér 1. Sas ucca sár 
kán. 3258—a

Tejcsarnok,
falatozó nagyerdei vigadó 
mellett újonnan berendezve 
megnyílt. Figyelmes kiszol­
gálás. 6414—b

Forgács 
hölgyíodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6417—c

Egy
mühelyhelyiség azonnal ki­
adó. Kerékgyártó vagy asz­
talosnak alkalmas. Nyugoti 
u. 26. sz. 964

Kiskőmüvest
keresek ház és szobák javí­
tásához. Vár ucca 8. 3286-a

a „Védjegy bejelentve.” Leg­
jobb svéd acélból, teljes

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

EndJizést,
fehérnemű varrást szépen, 
olcsón készít a Vénus ké­
zimunka szalon, Kossuth 4.

3324—a

Endlizést,
fehérneműt szépen, olcsón a 
Vénusz kézimunka szalon 
Kossuth u. 4. 3294—a

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

„Bocskay”-kerékpár.

iuxusfelszereléssel. Kapható 
kedvező heti vagy havi rész­
letfizetésre, kamatmente­
sen. Próbálja ki. Debreceni 
Autóforgalmi Rt. Központi 
iroda: Hatvan ucca 53. Be­
mutatóterem: Piac u. 60.

Keztyü javítását,
tisztítását, mosását, átalakí­
tását szakszerűen vállalom. 
Keztyüüzem, Kossuth 58. 
Keresztépület. 967—a

Kiadó
a Bellegelőn 34 hold homok 
föld. Értekezni lehet Hat­
van uccai kert, Halastó u. 
7. 3245—a

T echnológiailag
szabni tanítok, uriházhoz 
varrni megyek, lakásomon 
vállalok. Jezernyiszkyné, — 
Kölesei u. 6. 3257—a

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Zongora
olcsón eladó. Széchenyi 
15. 6394-

Egy
jókarban levő 5 fiókos irö- | 
asztal, egy gramofon ol­
csón eladó. Rákóczi 35., ke­
resztépület. 3272—a I

Kijavított
használt bútor állandóan ol­
csón kapható. Hatvan ucca I 
34. 6412—a I

Eladó
petroleum tartály, belül bá- 
dogozva, füszerüzletbe való. 
Boldogfalva ucca 13. 6425a |

AZ APRÓHIRDETÉS
<►•<•«»<$» «►<*•

az a módja a hirdetérnek, 
amely az ön céljának leg­

jobban megfelel. Mig a ke­
reskedő és iparos az üzleti 

hirdetések révén szól a kö­
zönséghez, addig a közönség 

egymásközti sikert és erei­
mén ytho zó összekOtökapcsa

•<$>•

AZ APRÓHIRDETÉS

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja 
vitását a legolcsóbban vál 
lalom. Szabó István kály 
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia 15.

3269

Nőiruha-,
gyermek- és fehérnemű var­
rást, javítást vállalok ház­
nál is. Ugyanott kisebb 
nagyobb leánder eladó. — 
Mester ucca 21., kereszt­
épület, közép. 6358—b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47, Nánássy.

6356-

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 2 lakásos, 5 szobás csa­
ládi ház. Azonnal beköltöz­
hető. Bővebbet Jósa és Jóna 
drogéria, Kossuth u, 6. 976a

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt veran- 
dás uj kis ház jutányosán.

Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3281—a

Homokot
olcsón szállítok építkezések­
hez. Megrendelhető dél­
előtt. Telefon 10-72. 3277-a

Kárpitos
munkákat, újat és átdolgo­
zásokat legolcsóbban ké­
szítek, kész garnitúrák, — 
hencserek, matracok rak­
táron. Varga József, Piac 
ucca 44., udvarban. Telefon 
16—54. 3315—c

Előrajzoláshoz
gyönyörű uj minták érkez­
tek a Vénusz kézimunka­
szalonba, Kossuth u. 9.

3316—a

Motorkerékpár
350 kcm. A. J. S. típus, el 
adó. Kölcsey ucca 3. 986-a

Ácsok,
famunkások! Itt az alkalom 
olcsó talpfa, pincelépcsőre, 
bármilyen célra alkalmas. 
Boldogfalvi 17. 3247—a

Kóser
teavaj 5.50, túró 1 pengő | 
Farkasnál, Pásti u. 6.

6439- a I

Gyermekkocsi
szép kivitelű, jókarban oi 
csón eladó. Tímár u. 17.

1001—

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monfíy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Jégszekrény,
vaseke, faeke és utazó ko 
sár eladó. Szícnenyi ucca 
46., emelet. 3244—a

V asáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc 
ca 86. 1472—d

Leánderek,
piros, fehér, sós szalonna 
disznó-, libazsír, zsaluk el 
adó. Méliusztér 14. 3239-a

Egy
nagy jégszekrény eladó, 
hentes hentes és mészáro 
soknak alkalmas. Simonffy 
ucca 28. 6388

Eladó
egy jó gyalupad és egy rá­
dió. Dobozi u. 15. 3291—a

Ebédlőszekrény,
kisebb fiókos szekrény jó 
karban eladó. Maróthy ucca 
3. 3271—a

Könyvszekrény,'
háromrekeszes fekete, tölgy 
eladó. Miklós u. 3. 953—a

Szemfelszedést,
I fejelést, harisnyakötést ol­
csón és jól készít Harisnya- 

I üzem, Hatvan u. 16. 7406-c

Német-francia
zongoratanitást és iskolai 
korrepetálást vállal bejáró 

I nevelönő. Cim a kiadóban.
3306—a

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 7406—b

Takarékossági
könyvecskével 6 havi rész­
letfizetésre készpénzáron 
vásárolhat órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László, 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Társa ékszerésznél, Piac 
ucca 52. Megyeháza mel­
lett. 6407—c

Aki
zenéből vizsgára készül, an­
nak nélkülözhetetlen Bruck: 
Zeneelmélete és Zenei alak­
tana. — Thaly Kálmán u. 
12. 7403-b

Abroncsvas 
(papirbálákró!) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456-

Ha
I száraz tölgy- és bükkfát 
akar venni készpénz vagy 
heti részletre is, keressen 

1 fel. Péterfia u. 69. 6456—b
Bőrkeztyü

szükségletét legolcsóbb ár­
ban szerezheti be. Keztyü­
üzem, Kossuth 58. Kereszt-1 
épület. 968—a

Kerékpárt
heti vagy havi részletre 
venni szándékozók jelent 
kezzenek mielőbb. Péterfia 
u. 69. 6458—b

Jégszekrény,
kétajtós eladó. Vadászy, 
Mcszena u. 1. Telefon 315.

6409—b I

Vörös
izlandi fajbaromfi keltető 
tojás és kotlótyuk eladó. 
Széchenyi ut 16. 985

Társat
keresek 600 holdas birtok 
parcellázásához, vevő már 
van felére. Sok pénz nem 
kell, de 50—50 ezen pengő 
hozamról garantálhatok. — 
Pataky oki. gazda, Hunyadi 
u. 8. 958-

Ráfhuzás
hidraulikos préssel Neulän 
der karosszéria, kocsigyár 
ban, Debrecen, Erzsébet 28.

6276—c

Figyelem!
Egy pár selyetpharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló­
leányt fölveszek. 7582—c

Csere-munka.
Keresek cipész, szabó ipa­
rosokat, vagy kereskedőket, 
kiknek takaréktüzhely szük­
séges. Cim a kiadóban.

3327—a

Egy
tehenet nyári jó legelőre 
hasznáért elfogadok. Postá­
kért, Gyár ucca 11. 6432—a

Heti
200 liter savóra átvevőt ke 
resek. Steimnetz Mór, Hat 
van u. 16. 6430—b

Elveszítette
szegény cselédlány vasár­
nap délután Péterfián úr­
nője boáját. Becsületes meg 
találó Péterfia 60. sz. alatt 
házmesternél 20 P jutalom­
ban részesül. 998-

Hentes-
és mészárosüzletbe teljes 
szakképzettséggel biró, leg­
kevesebb két és félévi se­
gédidőt eltöltött hentes és 
mészárossegéd felvétetik, 
esetleg azonnali, de legké­
sőbb junius 1-i belépésre. 
Csak fiatalabb egyének je­
lentkezhetnek. Oláh József 
hentes és mészárosnál, Föl­
desen. 3334—a

Jó forgalmú
üzlethelyiség két szoba 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkanttelep 174. 
Értekezhetni Máthénál.

950—c

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít, 68—d

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir 
herceg u. 12. 5965—c

Kiadó
vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás jó 
lakással a vágóhíd melletti 
Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3282—a

Elsőrangú
étterem és sörcsarnok nagy 
kerthelyiséggel azonnal át­
vehető. Dr. Nagy Sándor 
ügyvéd. Csapó u. 1. 872-b

Eladó
ház jó forgalmú pékséggel, 
üzlettel lakással. Mester 
ucca 44. 6436—a

Cseremunka!
Keresek cipész, szabó ipa­
rosokat, vagy kereskedő­
ket, kiknek takaréktüzhely 
szükséges. Cim a kiadóban.

3270—a

Tanyabirtok,
prima, 15 és fél hold Halá- 
pon a vasúti állomás mel­
lett olcsón eladó. Vagon­
gyári iskola. 3328—a

Eladó
elköltözés miatt Tócóskert, 
Nemes ucca 8-b. sz. adó­
mentes har, gazdálkodónak 
alkalmas. 997—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Erzsé­
bet ucca 22. sz. 7421—a
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